

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... ചോദ്യം നം. (*421)

സ്കൂളുകളിൽ നീന്തൽ പരിശീലനം

(*421) ശ്രീ. കെ. എം.സച്ചിൻദേവ്:

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ:

ശ്രീമതി ദെലീമ:

ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

കായികം, വഖഫ്, ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കുട്ടികളുടെ ശാരീരികവും മാനസികവുമായ ആരോഗ്യവും ഏകാഗ്രത, ആത്മവിശ്വാസം എന്നിവയും മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് ശാസ്ത്രീയമായ രീതിയിൽ സ്കൂളുകളിൽ നീന്തൽ പരിശീലനം നൽകുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) മുങ്ങിമരണങ്ങൾ സംഭവിക്കാതിരിക്കാനുള്ള മുൻകരുതലായി സ്കൂൾ തലത്തിൽതന്നെ നീന്തൽ പഠിക്കേണ്ടതിന്റെ അവബോധം കുട്ടികളിൽ സൃഷ്ടിക്കുവാൻ വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) സ്കൂൾ തലത്തിലുള്ള നീന്തൽ പരിശീലനംവഴി വിദ്യാർത്ഥികളെ കായികരംഗത്തേയ്ക്കും ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കുമെന്നത്

സംബന്ധിച്ച് പരിശോധന നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

കായികം, വഖഫ്, ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി.

അബ്ദുറഹിമാൻ): സർ,

(എ-സി) 8-ാം ക്ലാസ് മുതൽ കോളേജ് തലം വരെയുള്ള മികച്ച

കായികതാരങ്ങളെ തെരഞ്ഞെടുത്ത് ഉന്നതപരിശീലനം നൽകുന്നതിന്

കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽ വിവിധ

ജില്ലകളിൽ സ്പോർട്സ് അക്കാദമികൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ഇതിൽ ആറ്

അക്കാദമികളിൽ നീന്തൽ പരിശീലനം നൽകുന്നുണ്ട്. 1) ജില്ലാ സ്പോർട്സ്

അക്കാദമി-പിരപ്പൻകോട്. 2) ജില്ലാ സ്പോർട്സ് അക്കാദമി-നന്ദിയോട് 3)

ജില്ലാ സ്പോർട്സ് അക്കാദമി-തൃശ്ശൂർ 4) കേരള വർമ്മ കോളേജ്-തൃശ്ശൂർ 5)

സെന്റ് മേരീസ് കോളേജ്-തൃശ്ശൂർ 6) എം.എ. കോളേജ്-കോതമംഗലം എന്നീ

അക്കാദമികളിലാണ് നീന്തൽ പരിശീലനം നൽകുന്നത്. കേരള സ്റ്റേറ്റ്

സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽ പിരപ്പൻകോട്, നന്ദിയോട്,

തൃശ്ശൂർ, ആലപ്പുഴ, കണ്ണൂർ, എന്നിവിടങ്ങളിൽ സ്വിമ്മിംഗ് പൂജകളുണ്ട്. ഈ

നീന്തൽക്കളങ്ങളിൽ പൊതുജനങ്ങൾക്കും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും നീന്തൽ

പരിശീലിക്കാൻ ക്രമീകരണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൗൺസിലിലെ

വിദഗ്ദ്ധരായ പരിശീലകരെ പരിശീലനത്തിന് നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. അപകടങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിനും, വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും, ലൈഫ് ഗാർഡുകളെയും നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നീന്തൽ പരിശീലനം നൽകാൻ കായിക യുവജനകാര്യലയം മുഖേന നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന പദ്ധതിയാണ് സ്റ്റാഷ്. കാസർഗോഡ്, വയനാട്, പാലക്കാട്, തൃശ്ശൂർ, ഇടുക്കി ജില്ലകളിൽ പദ്ധതി നടപ്പാക്കിവരുന്നു. കുട്ടികളെ നീന്തൽ പഠനത്തിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ, നീന്തൽ പ്രാവീണ്യമുള്ള കുട്ടികൾക്ക് പ്ലസ് വൺ പ്രവേശനത്തിന് ബോണസ് പോയിന്റ് നൽകിവരുന്നുണ്ട്. കുട്ടികളുടെ നീന്തൽ പ്രാവീണ്യം പരിശോധിച്ച് ജില്ലാ സ്പോർട്സ് കൗൺസിലുകളാണ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നത് (അനുബന്ധം-I)⁺. ഈ സംവിധാനം കുറ്റമറ്റതാക്കാനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. കൂടുതൽ കുട്ടികൾക്ക് നീന്തൽ പരിശീലനം നൽകാനും അതിനുള്ള പരിശീലകരെ ഒരുക്കാനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. പഞ്ചായത്ത്തല സ്പോർട്സ് കൗൺസിലുകൾ നിലവിൽ വരുന്നതോടെ പ്രാദേശികതലത്തിൽ നീന്തൽ പരിശീലന പദ്ധതികൾ ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കാൻ കഴിയും. ഇതോടൊപ്പം,

⁺ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

നീന്തൽ അറിഞ്ഞിരിക്കേണ്ടതിന്റെ പ്രാധാന്യത്തെ കുറിച്ച് കുട്ടികൾക്കും രക്ഷിതാക്കൾക്കുമിടയിൽ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കും. കിഫ്ബി ധനസഹായത്തോടെ തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളിലും വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും നടപ്പാക്കുന്ന അടിസ്ഥാന കായിക സൗകര്യങ്ങളുടെ വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്ത് 13 സ്വിമ്മിംഗ് പൂളുകൾ ഒരുക്കുന്നുണ്ട്. പറളി സ്കൂൾ, ചിറ്റൂർ ഗവ. കോളേജ്, നീലേശ്വരം ഇ.എം.എസ്. സ്റ്റേഡിയം എന്നിവിടങ്ങളിൽ സ്വിമ്മിംഗ് പൂൾ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായി. (നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായതും നിർമ്മാണം തുടരുന്നതുമായ സ്വിമ്മിംഗ് പൂളുകളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ അനുബന്ധം-II ആയി ചേർക്കുന്നു.)⁺ കായിക വകുപ്പിന്റെ തനത് ഫണ്ടുപയോഗിച്ചും സ്വിമ്മിംഗ് പൂളുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നുണ്ട്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ തൃപ്പങ്ങോട്ടൂരിൽ അന്താരാഷ്ട്ര സ്വിമ്മിംഗ് പൂൾ നിർമ്മാണം ഉടൻ തുടങ്ങും.

ശ്രീ. കെ.എം.സച്ചിൻദേവ്: സർ, നമ്മുടെ കായിക മേഖലയെ

പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നിരവധി പദ്ധതികളാണ് സംസ്ഥാന തലത്തിൽ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ കായിക പ്രതിഭകളെ വളർത്തിയെടുക്കാനും പരിശീലിപ്പിക്കാനും കഴിയുന്ന

⁺ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

കേന്ദ്രങ്ങളിലൊന്നാണ് നമ്മുടെ സ്കൂളുകൾ. സ്കൂൾ തലത്തിൽ പുതിയ കായിക പരിശീലന പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഏതെല്ലാമാണ്?

ശ്രീ. വി. അബ്ദുഹിമാൻ: സർ, ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലത്തുതന്നെ ചെറിയ പ്രായത്തിൽ കായിക പ്രതിഭകളെ കണ്ടെത്താൻ സ്കൂൾ തലത്തിൽ വിവിധ പരിശീലന പരിപാടികൾ ആരംഭിച്ചിരുന്നു. ഫുട്ബോൾ അടക്കമുള്ള നിരവധി പരിപാടികളാണ് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്തിയത്. അടുത്ത അക്കാദമിക് വർഷം മുതൽ സ്കൂളുകളിൽ സ്പോർട്സ് ഒരു വിഷയമായി ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി അതിന്റെ ചർച്ചകൾ ഏകദേശം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ കൈറ്റ് ചാനലിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അരമണിക്കൂർ പ്രോഗ്രാം നടന്നുവരുന്നു. ഇപ്പോൾ പ്രീ പ്രൈമറി തലംതൊട്ടുതന്നെ ആരോഗ്യ കായിക പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളാണ് എടുത്തുവരുന്നത്. തീർച്ചയായും ഈ കാര്യങ്ങളിൽ നല്ല മാറ്റമുണ്ടാകുമെന്നതന്നെയാണ് കാര്യാലയം കരുതുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്: സർ, നമ്മുടെ കേരളത്തിൽ ആധുനിക

സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ നിരവധി കളിക്കളങ്ങൾ ഇപ്പോഴുണ്ട്. എന്നാൽ ഈ കളിക്കളങ്ങൾ കൃത്യമായി പരിപാലിക്കാനും സംരക്ഷിക്കാനും പല ഘട്ടങ്ങളിലും കഴിയുന്നില്ല എന്നുള്ള ഒരു വിഷമം നിലനിൽക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ കളിക്കളങ്ങൾ മറ്റാവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയും പിന്നീട് ആ കളിക്കളങ്ങൾ നശിച്ചുപോകുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു സാഹചര്യം പൊതുവിൽ പലയിടങ്ങളിലായി കാണാൻ കഴിയും. കളിക്കളങ്ങൾ മറ്റാവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, മുൻകാലങ്ങളിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി പരാതികളുണ്ടായിട്ടുള്ളതാണ്. കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ചെലവഴിച്ച് പുതിയ സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുമ്പോൾ അതിൽ ടർഫ്, സിന്തറ്റിക് ടാക്ക് അടക്കമുള്ള സംവിധാനങ്ങളുള്ള പല ഗ്രൗണ്ടുകളും അനാവശ്യ കാര്യങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കുകയും അത് നശിച്ചുപോകുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരവസ്ഥയുണ്ട്. അതിന് ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണം കാര്യവട്ടം സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ കാര്യംതന്നെയാണ്. കായിക വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള കളിക്കളങ്ങൾ മറ്റാവശ്യങ്ങൾക്കായി ഉപയോഗിക്കുന്നത് നിയന്ത്രിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ട്

ഗവൺമെന്റ് പുതിയ ഒരു നിർദ്ദേശം പുറത്തിറക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത് ലറ്റിക്/സൈക്കിൾ ട്രാക്കുകൾ, ഹോക്കി/ഫുട്ബോൾ ടർഫുകൾ, ബാസ്കറ്റ്ബോൾ/ടെന്നീസ് കോർട്ടുകൾ എന്നീ ഔട്ട്ഡോർ കളിക്കളങ്ങൾ കായികേതര പരിപാടികൾക്ക് അനുവദിക്കുന്നതുമൂലം നശിക്കുന്ന പ്രവണത കണ്ടുവരുന്നു. ഇത്തരത്തിലുള്ള പരിപാടികൾ നടത്തുന്നത് നിയന്ത്രിക്കാൻ നിർദ്ദേശം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഔട്ട്ഡോർ സ്റ്റേഡിയങ്ങളിൽ കായികേതര പരിപാടികൾ നടത്തുന്നതിന് ഇരുപത്തിയൊന്ന് ദിവസം മുമ്പ് സർക്കാരിൽ അനുമതിക്ക് അപേക്ഷിക്കേണ്ടതാണ്. തുടർച്ചയായി ഇരുപത്തിനാല് മണിക്കൂറിലധികം ഇത്തരം പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കാൻ പാടുള്ളതല്ല. സിന്തറ്റിക് പ്രതലത്തിലോ മറ്റോ യാതൊരു വിധത്തിലുള്ള പരിക്കുകളും ഏൽക്കാൻ പാടില്ല. സ്റ്റേഡിയങ്ങൾക്ക് മുൻകൂർ അനുമതി വാങ്ങുമ്പോൾ ഇത്തരത്തിലുള്ള സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തിയ സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ മറ്റാവശ്യങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നതല്ല. മണ്ണ് സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ മാത്രമാണ് ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾക്കായി അനുവദിക്കുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൃത്യമായിട്ടുള്ള മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് ലംഘിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടികളെടുക്കാനും ആലോചിച്ചുവരികയാണ്.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, വളരെ ശാസ്ത്രീയമായ

കാഴ്ചപ്പാടോടുകൂടി കായിക മേഖലയിൽ വലിയ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നടത്തുന്ന പരിശ്രമങ്ങളെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. കായിക പ്രവർത്തനങ്ങൾ സ്കൂളുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് മാത്രം നടത്താതെ, സമൂഹത്തിനാകെ ആരോഗ്യ പ്രതിരോധശേഷി നേടുന്നതിന് സഹായകരമാകുംവിധം അവയെ വളർത്തിയെടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ 'Play for Health' എന്ന ഒരു പദ്ധതി ഇരുപത്തിയഞ്ചോളം സ്കൂളുകളിലാണ് ആരംഭിച്ചത് എന്ന് കാണുന്നു. നമ്മുടെ സമൂഹത്തിനാകെ ഗുണകരമാകുന്ന വിധത്തിൽ 'Play for Health' വലിയൊരു പദ്ധതിയായി കൊണ്ടുവരികയും പരിശീലനത്തിന് ആളുകൾ തികയാത്ത അവസ്ഥ വരുന്നണ്ടെങ്കിൽ ക്ലബ്ബുകളുടെയും സന്നദ്ധ സംഘടനകളുടെയും തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയുമെല്ലാം സഹായത്തോടുകൂടി പരിശീലകരെ കണ്ടെത്തിക്കൊണ്ട് സമൂഹത്തിൽ അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു കായിക പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും വകുപ്പും തയ്യാറാകണമെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, വിദ്യാലയങ്ങളിൽ മാത്രമല്ല,

സമൂഹത്തിലെ കായികക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നടപടികളെടുത്തുവരികയാണ്. അതിന്റെ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിച്ചു വരികയാണ്. ഇവിടെ കായികാധ്യാപകരുടെ കുറവ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അടിയന്തര സാഹചര്യത്തിൽ റിസോഴ്സ് പേഴ്സൺസിനെ എടുത്തുകൊണ്ടും എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും സ്പോർട്സ് കൗൺസിലുകൾ നിലവിൽ വരുമ്പോൾ അതുകൂടി പ്രയോജനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടും കായിക രംഗത്തുള്ള പരിശീലനം ഉറപ്പുവരുത്താനാണ് ശ്രമിച്ചുവരുന്നത്. കായിക ക്ഷമത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികളെടുക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് മുൻകയ്യെടുത്തുവരുന്നു.

ശ്രീമതി ദിലീപ്: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് കായികക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിൽ നമ്മുടെ സർക്കാർ അഭിമാനകരമായിട്ടുള്ള മാറ്റമാണ് ഇന്ന് ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിൽ വലിയ അഭിമാനമുണ്ട്. പക്ഷേ "വെള്ളം വെള്ളം സർവത്ര, തുള്ളി കുടിപ്പാനില്ലത്രേ" എന്നുള്ള കണ്ണുണ്ണിമാഷിന്റെ കവിത നീന്തൽക്കളങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് ഞാൻ ചിന്തിക്കുന്നത്. എന്റെ മണ്ഡലം ധാരാളം തോടുകളും കായലുകളുംകൊണ്ട് സമ്പുഷ്ടമായ സ്ഥലമാണ്. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ കുട്ടികൾക്ക് നീന്തൽ

പരിശീലനത്തിന് ഒരു സ്ഥാപനമില്ല. ആലപ്പുഴയിലെ രാജാ കേശവദാസ് അന്താരാഷ്ട്ര നീന്തൽക്കുളം വേണ്ടത്ര വിധത്തിൽ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ ഇപ്പോഴും കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ കീഴിലുള്ള ഈ സ്ഥാപനം ഏതെങ്കിലും ഔദ്യോഗിക ഏജൻസിയെ ഏൽപ്പിച്ച് സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്ക് നീന്തൽ പരിശീലനം നടത്തുന്ന സ്ഥാപനമാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകുവാനും ഓരോ സബ് ജില്ലയിലും സ്ഥലമുള്ള സ്കൂളുകൾക്ക് ഒരു നീന്തൽക്കുളമെങ്കിലും സ്ഥാപിക്കാനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, ആലപ്പുഴയിലെ ഈ നീന്തൽക്കുളം ഞാൻ സന്ദർശിച്ചതാണ്. മുമ്പ് അത് കേരളത്തിൽത്തന്നെ ഏറ്റവും നല്ല നീന്തൽക്കുളമായിരുന്നു. ഇന്ത്യയിൽത്തന്നെ പ്രധാനപ്പെട്ട മത്സരങ്ങൾ നടത്താൻ ഈ നീന്തൽക്കുളം ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ കാലഘട്ടങ്ങളിലുണ്ടായ അശാസ്ത്രീയ നിർമ്മാണം കാരണം അവിടെ മത്സരങ്ങൾ നടത്താൻ കഴിയാതെ വന്നിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ആഴം കുറയ്ക്കുകയും വെറും പരിശീലനത്തിനുള്ള ഒരു കുളമാക്കി മാറ്റുകയും ചെയ്തു. നല്ല രീതിയിലല്ല അത് ചെയ്തത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അതിൽ ഇപ്പോൾ ചെറിയ ലീക്ക് കാണുന്നു. അത് പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടികളെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ആലപ്പുഴ

ജില്ലയിൽ മാത്രമല്ല, കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും നീന്തൽ പരിശീലനം നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികളെടുത്തുവരികയാണ്. സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകരുടെയും ഗവൺമെന്റിന്റെയും സഹായത്തോടുകൂടി നമ്മുടെ ഗ്രാമ പ്രദേശങ്ങളിലെ സ്വിമ്മിംഗ് പൂജകൾ അല്ലാത്ത സാധാരണ കുളങ്ങൾ ശുദ്ധീകരിച്ച് നന്നാക്കി അവിടെയും നീന്തൽ പരിശീലനം നടത്താനുള്ള നടപടികളാണ് ഇപ്പോൾ സർക്കാർ ആലോചിച്ചുവരുന്നത്.

ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള: സർ, പഞ്ചായത്ത്, മുനിസിപ്പാലിറ്റി, കോർപ്പറേഷൻ തലത്തിൽ സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ രൂപീകരിക്കാൻ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. അതിന്റെ പുരോഗതി എത്രത്തോളമായെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ; എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും ഒരു സ്റ്റേഡിയം അല്ലെങ്കിൽ ഒരു മിനിസ്റ്റേഡിയമെങ്കിലും ഉറപ്പുവരുത്തുവാനുള്ള നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുമോ?

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനതലത്തിൽ ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു കുളിക്കളം എന്നുള്ളതാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: അതിന് വേറെ ചോദ്യം വരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ നമ്മൾ നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചുവരുകയാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൂടുതൽ വിശദാംശം അടുത്ത ചോദ്യത്തിൽ അറിയിക്കാം.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, 2015-ൽ നടന്ന ദേശീയ ഗെയിംസാണ് കേരളത്തിലെ കായിക ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറിൽ ഒരു കുതിച്ചുചാട്ടം ഉണ്ടാക്കിയത്. അതിൽ കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായി. ഏഴ് ജില്ലകളിലായി നമ്മൾ നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ള നിർമ്മാണങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കോട്ടയം ജവഹർലാൽ നെഹ്റു സ്റ്റേഡിയം മീനച്ചിൽ ആറിന്റെ തീരത്ത് ജലനിരപ്പിനേക്കാൾ മൂന്നടിത്താഴയിലാണ് സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. ആ സ്റ്റേഡിയത്തിലെ വെള്ളക്കെട്ടില്ലാതാക്കി ഉയർത്തുന്നതിനും ഭംഗിയായി സൂക്ഷിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി ഏറ്റവും സെൻസിറ്റീവായ ആ ഏരിയ ഏറ്റവും നന്നായി ഡെവലപ് ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, കേരളത്തിലെ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നേതൃത്വം നൽകുന്ന നിരവധി സ്റ്റേഡിയങ്ങളുണ്ട്. അതിൽ കണ്ണൂരും കോട്ടയവും ഉൾപ്പെടെ പല സ്ഥലത്തും സ്റ്റേഡിയങ്ങളുണ്ട്. ദേശീയ

കായികമേളയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിർമ്മിച്ച അത്തരത്തിലുള്ള സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ പലതും തകർച്ചയെ നേരിടുകയാണ്. ഇതിന് പരിഹാരമായിട്ടാണ് കേരളത്തിൽ 'സ്പോർട്സ് കേരള ഫൗണ്ടേഷൻ' എന്ന പുതിയ സ്ഥാപനം നിലവിൽവന്നിട്ടുള്ളത്. ആ സ്ഥാപനം കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ സ്റ്റേഡിയങ്ങളുടേയും പരിപാലനം കൃത്യമായി എല്ലാവർഷവും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. കോട്ടയം ജില്ലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ അങ്ങയോട് ചർച്ച നടത്തിയിരുന്നു. കോട്ടയം സ്റ്റേഡിയം സ്പോർട്സ് ഫൗണ്ടേഷനുമായി എം.ഒ.യു. സൈൻ ചെയ്താൽ കൃത്യമായ അതിന്റെ മെയിന്റനൻസും കാര്യങ്ങളും നോക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാണ്.

ശ്രീ. കെ. പ്രാകുമാർ: സർ, കേരളത്തിൽ കായിക മേഖലയിൽ വലിയ മുന്നേറ്റത്തിനെ കായിക വകുപ്പിന് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തും ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തും സാധിക്കുന്നുണ്ടെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. കായിക രംഗത്ത് ജോലി നൽകുന്ന കാര്യത്തിലുൾപ്പെടെ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമായ നിലപാടാണ് കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചത്. എന്നാൽ കായിക പ്രോത്സാഹനത്തിനും പരിശീലനത്തിനും പലസ്ഥലത്തും സൗകര്യമില്ലാത്ത

സാഹചര്യത്തിൽ സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹായം തേടാൻ വകുപ്പ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, കേരളത്തിൽ ഏകദേശം 950-ഓളം സ്വകാര്യ ടർഫുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്നാണ് പരിശോധനയിൽ വ്യക്തമായത്. കേരളത്തിൽ എട്ട്ബോൾ അടക്കമുള്ള സ്വകാര്യ അക്കാഡമികൾ ധാരാളമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലെ കായികക്ഷമത പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ ഇത്തരത്തിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹായം നമ്മൾ തേടുകയാണ്. അവരെക്കൂടി ചേർത്തുകൊണ്ടാണ് ഈ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ നിലവിൽ വരാൻ പോകുന്ന പഞ്ചായത്ത് സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിൽ കൂടി വരുമ്പോൾ അങ്ങയുടെ ചോദ്യത്തിന് കൃത്യമായ ഉത്തരം ലഭിക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ: സർ, സ്റ്റോർട്സ് ഹോസ്റ്റലുകളിലെ കുട്ടികളുടെ എണ്ണം കുറച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, കേരളത്തിലെ സ്റ്റോർട്സ് ഹോസ്റ്റലുകളിൽ ഇത്തവണ ഏറ്റവും കഴിവുള്ള കുട്ടികളെമാത്രമാണ്

തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ളത്. മുൻകാലങ്ങളിലേതുപോലെ എല്ലാ ശിപാർശയും അംഗീകരിച്ചുള്ള കുട്ടികളെ ഇത്തവണ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്തില്ല. കുറച്ചുകുട്ടികളാണെങ്കിലും അവരെ നല്ല രീതിയിൽ പരിശീലിപ്പിക്കുവാനും, പരിശീലകർക്ക് ആവശ്യമായ പരിശീലനം നൽകാനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുകയാണ്. ജി. വി. രാജ സ്പോർട്സ് സ്കൂളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില കാര്യങ്ങൾ പത്രത്തിൽ വരുന്നുണ്ട്. അത്തരം സ്പോർട്സ് സ്കൂളുകളിലെ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ കർശനമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ തന്നെയാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ: സർ, നമുക്ക് വേണ്ടത് കായിക വിദ്യാഭ്യാസമാണ്. കായിക അവബോധവും കായിക സംസ്കാരവും ഉണ്ടാകുമ്പോഴേ കായിക താരങ്ങൾ ഉണ്ടാകുകയുള്ളൂ. അതിനാൽ ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ 400 മീറ്റർ ട്രാക്കും ഫുട്ബോൾ ഗ്രൗണ്ടും വോളിബോൾ ഫീൽഡും സിമ്മിംഗ് പൂളും കുളങ്ങളും പാർക്കുകളും ഉൾപ്പെടുന്നതരത്തിലേയ്ക്ക് ഒരു മാറ്റം അനിവാര്യമാണ്. അതിന് സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കേരളത്തിലെ കായിക രംഗത്തെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ

വികസനത്തിനുവേണ്ടി ആയിരം കോടി രൂപയിൽ അധികമാണ്
ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ
നടന്നുവരികയാണ്. പലതും പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ
സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ നല്ല രീതിയിലുള്ള സംരംഭങ്ങൾ കടന്നുവരുന്നുണ്ട്.
ഇതുകൂടി ചേർത്താൽ അങ്ങ് പറയുന്നതുപോലെതന്നെ കേരളത്തിന്റെ
കായിക മുന്നേറ്റം ശക്തമാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, നീന്തൽ പരിശീലനം കഴിഞ്ഞ
കുട്ടികൾക്ക് ബോണസ് മാർക്ക് നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാധാരണ
പഞ്ചായത്തിൽ നിന്നാണ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകേണ്ടത്. ഇത്തവണത്തെ
പ്രസ് വൺ സീറ്റിലെ അഡ്മിഷൻ ബോണസ് മാർക്കിനുവേണ്ടിയുള്ള
സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ജില്ലാ സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ നൽകണമെന്നാണ്
പറയുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ധാരാളം കുട്ടികൾ അപേക്ഷയുമായി
സ്പോർട്സ് കൗൺസിലുമുമ്പിൽവന്ന് തിരക്കും ബഹളവുമായിരുന്നു.
കുട്ടികൾ നൽകുന്ന അപേക്ഷ സ്വീകരിച്ച് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകും. എന്നാൽ
ഈ കുട്ടികൾക്ക് നീന്തൽ അറിയാമോയെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു
വിവരവും ഇല്ല. ആർ അപേക്ഷിച്ചാലും അവർക്കൊക്കെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ്

നൽകണോ? എന്തെങ്കിലും അപകടംപറ്റി കുട്ടികൾ മരിച്ചാൽ അവരെ രക്ഷിക്കുന്നതിന് നീന്തൽ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങളൊന്നുമില്ലാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. മുൻപാണെങ്കിൽ എല്ലാ വീട്ടുവളപ്പിലും കുളമുണ്ടായിരുന്നു, ആളുകൾക്ക് നീന്താൻ സൗകര്യമുണ്ടായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഇങ്ങനെ അപേക്ഷ നൽകുന്ന കുട്ടികൾക്ക് നീന്തൽ അറിയാമെന്ന് വ്യക്തത വരുത്തി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, വളരെ പ്രസക്തമായ ചോദ്യമാണ് അങ്ങ് മുന്നോട്ട് വച്ചത്. പ്ലസ് വൺ അഡ്മിഷൻ കാലത്ത് പഞ്ചായത്തുകൾക്കും സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിലിനുമുമ്പിലും വലിയ ക്യൂവാണ് അനുഭവപ്പെടുന്നത്. ആരെങ്കിലും വിളിച്ചു പറഞ്ഞാൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് എഴുതി കൊടുക്കുന്ന സമ്പ്രദായം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിന് മാറ്റം വരുത്തുന്നതിന് സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ കായിക സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും ഓൺലൈൻ വഴി നൽകുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും കുട്ടി ഏതെങ്കിലും കായികയിനത്തിൽ പരിശീലനം നടത്തുകയോ അതോടൊപ്പം സ്റ്റേറ്റ് തലം വരെ ഏതെങ്കിലും സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഓൺലൈനിലൂടെ

മാത്രമേ ഇനി നൽകുകയുള്ളൂ. നീന്തലായാലും സ്റ്റോർട്സ് അസോസിയേഷൻ കീഴിലുള്ള മറ്റു സ്റ്റോർട്സ് ഇനങ്ങളിലായാലും അവസാനവട്ടത്തെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നത് സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ പേരിൽ മാത്രമായിരിക്കും. അതത് സ്റ്റോർട്സ് അസോസിയേഷനുകൾക്ക് ശുപാർശ ചെയ്ത് സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിലിനെ അറിയിക്കാം. അവിടെ നിന്നും ഓൺലൈൻ വഴി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ നൽകുന്ന രീതിയാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുന്നത്. അടുത്ത അക്കാഡമിക് വർഷം മുതൽ നീന്തലിന്റെ കാര്യത്തിൽ വ്യക്തമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ: സർ, ചങ്ങനാശ്ശേരിയിൽ നീന്തൽ അക്കാഡമി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഒളിമ്പ്യൻ സെബാസ്റ്റ്യൻ സേവ്യർ അപേക്ഷ നൽകിയിരുന്നു. അത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്വന്തം ചെലവിൽ ആരംഭിക്കാനാണ് ആലോചിച്ചിരിക്കുന്നത്. അക്കാര്യം പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് പ്രസ്തുത അപേക്ഷയിന്മേൽ അടിയന്തരമായി നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, വളരെ സ്വാഗതാർഹമാണ്, ഇത്തരത്തിലുള്ള സ്വകാര്യ മേഖലയുടെ നിക്ഷേപം കൂടി നമ്മൾ ഈ രംഗത്ത് പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ

നടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അടുത്ത ദിവസം തന്നെ ഒരു യോഗം ചേരാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, മൂന്ന് വർഷങ്ങൾക്കുമുൻപ്

എല്ലാ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലും ഒരു നീന്തൽക്കളം എന്ന പദ്ധതി ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ചെങ്കിലും എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലായിട്ടില്ല, മറ്റ് മണ്ഡലങ്ങളിൽ നടപ്പിലായിട്ടുണ്ടോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. എല്ലാ വിദ്യാലയങ്ങളിലും നീന്തൽക്കളം ഉണ്ടാക്കുക എന്നത് സ്വാഭാവികമായും സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നതുകൊണ്ട് സാധിക്കുന്ന കാര്യമല്ല. നമ്മുടെ പഞ്ചായത്തുകളിലുള്ള കുളങ്ങളിലും ചെറിയ ചെറിയ തടാകങ്ങളിലുമൊക്കെ വേണമെങ്കിൽ നീന്തൽ പരിശീലന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കും. ഫയർഫോഴ്സുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നീന്തൽ പരിശീലകന്മാരുണ്ട്. അത്തരത്തിൽ ഫയർഫോഴ്സും സർക്കാരിന്റെ ഈ പദ്ധതിയും തമ്മിൽ സംയോജിപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ എല്ലാ പഞ്ചായത്തിലും ഒരുപാട് നീന്തൽ പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കും. മുല്ലപ്പെരിയാർ പ്രശ്നങ്ങൾ, പ്രളയം ഒക്കെയുണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ നമുക്ക് ഇത് വളരെ പ്രയോജനകരമായ കാര്യമാണ്. അത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

അത്തരം പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കാൻ തയ്യാറാണോ?

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, ഈ കാര്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഞാൻ ആദ്യമേ ഉത്തരം പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞതാണ്. പഞ്ചായത്തുതലങ്ങളിലെല്ലാം സ്പോർട്ട്സ് കൗൺസിൽ നിലവിൽ വരുമ്പോൾ അതത് പഞ്ചായത്തുകളിലെ വിദ്യാലയങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ സ്വിമ്മിംഗ് പൂജകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനപ്പുറം നമ്മുടെ സ്വകാര്യ സ്ഥലങ്ങളിലും പൊതുസ്ഥലങ്ങളിലുമുള്ള കുളങ്ങൾ സംരക്ഷിച്ച് അതിനെ ഉപയോഗപ്രദമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് ഇപ്പോൾ നടന്നുവരുന്നത്. തീർച്ചയായും അങ്ങയുടെ ഈ അഭിപ്രായം സ്വാഗതാർഹമാണ്.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, നീന്തൽ പരിശീലനം കാലഘട്ടത്തിന്റെ അനിവാര്യതയാണ്. ഇത്തരമൊരു ഘട്ടത്തിൽ എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും നീന്തൽ കുളങ്ങൾ ആരംഭിക്കുക എന്നുള്ളത് പ്രയോഗികമല്ല. നിരവധി മുസ്ലീം പള്ളികളിലും അമ്പലങ്ങളിലും അതുപോലെതന്നെ പഞ്ചായത്തിന്റെ കൈവശവും നീന്തൽകുളങ്ങളുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് മുൻകൈ എടുത്തുകൊണ്ട് ഇത്തരം നീന്തൽകുളങ്ങളിൽകൂടി പരിശീലനം കൊടുക്കാൻ എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി ആസൂത്രണം ചെയ്യുമോ?

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ ചോദ്യത്തിന്റെ ഉത്തരമായി പറഞ്ഞതാണ്. ഇവിടെ പരിശീലകരോ ബന്ധപ്പെട്ട ആളുകളോ ഇല്ലാതെ കുട്ടികളെ നീന്തൽ പരിശീലനത്തിന് അയച്ചാൽ അപകട സാധ്യത കൂടും. അതുകൊണ്ടാണ് റിസോഴ്സ് പേഴ്സന്റെ കാര്യം ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അതോടൊപ്പംതന്നെ പഞ്ചായത്ത് സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിൽ നിലവിലുണ്ടാകുന്ന പ്രയോജനവും പറഞ്ഞു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രാദേശികമായി സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകരെ ഉപയോഗിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾകൂടി ഞങ്ങൾ ആലോചിച്ചുവരികയാണ്.

ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ: സർ, നീന്തൽ പരിശീലനം ഇന്ന് ജീവൻരക്ഷാ ഉപാധികൂടിയായി മാറിവരികയാണ്. നിരവധി ആളുകൾ, സൗത്ത് ഏഷ്യൻ ഗെയിംസിൽ വെള്ളി നേടിയിട്ടുള്ള ശ്രീ. പി. പത്മനാഭനും അദ്ദേഹം ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു സംഘവും 400-ലേറെ കുട്ടികൾക്ക് നീന്തൽ പരിശീലനം നൽകിയ അനുഭവം ഈയിടെ പങ്കുവെക്കുകയുണ്ടായി.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്. ചോദ്യം ചോദിക്കൂ.

ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ കർണ്ണാടക വനത്തിനോട് ചേർന്നുനിൽക്കുന്ന കോഴിച്ചാൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂൾ

കഴിഞ്ഞ മത്സരങ്ങളിൽ സംസ്ഥാന അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ മെഡലുകൾ നേടിയിട്ടുള്ള സ്കൂളാണ്. അവിടെ കുത്തൊഴുക്കുള്ള പുഴയിലാണ് മഴക്കാലത്ത് പരിശീലനം നൽകുന്നത്. വേനൽക്കാലമാകുമ്പോൾ ആ പുഴയൊക്കെ വറ്റിവരണ്ടുപോകും. ഇത്തരം സ്കൂളുകളിലൊക്കെ പരിശീലനത്തിനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനും അതോടൊപ്പംതന്നെ സേവന സന്നദ്ധരായി ഈ പരിശീലനത്തിലേയ്ക്ക് വരുന്ന കോച്ചുകൾക്ക് ഏതെങ്കിലും നിലയിൽ അംഗീകാരം നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയുമുള്ള ഒരു പദ്ധതി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, ഇപ്പോൾതന്നെ സ്പോർട്ട്സ് ഡയറക്ടറുടെ കീഴിൽ നിരവധി പരിശീലകരുണ്ട്. ഇനിയും പുതിയ അവസരങ്ങൾ വരികയാണ്. ഇവിടെ ഓരോ പഞ്ചായത്തിന്റെയും കണക്ക് എടുക്കുകയാണെങ്കിൽ ഓരോ ഇനത്തിലും ഏകദേശം 5000-ത്തോളം പരിശീലകർ ആവശ്യമായിവരും. ഇത്രയും വലിയൊരു രീതിയിൽ ഇപ്പോൾ നമുക്ക് പോകാൻ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്. അതിനാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്, റിസോഴ്സ് പേഴ്സൺ പോലുള്ള കാര്യങ്ങൾ ആലോചിച്ചുവരികയാണ്. അങ്ങ്

പറഞ്ഞതുപോലെതന്നെ സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകരെ ഇതിന് ഉപയോഗിക്കാൻ നമ്മൾ ശ്രമിക്കും. ആ രീതിയിൽ മാത്രമേ ഈ സമയത്ത് നമുക്ക് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്: സർ, സുരക്ഷിതവും വൃത്തിയും വെടിപ്പും അതുപോലെതന്നെ മികച്ച പരിശീലകരും ലൈഫ് ഗാർഡുകളും ഒരു സ്വിമ്മിംഗ് പൂളിന് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്ന എല്ലാ സ്വിമ്മിംഗ് പൂളുകൾക്കും ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉറപ്പുവരുത്താൻ ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്. എന്റെ ചോദ്യം, സംസ്ഥാനത്ത് സ്റ്റോർട്ട്സ് കൗൺസിലിന്റെ കീഴിൽ 12 പരിശീലകരാണ് സ്വിമ്മിംഗിനുള്ളത്. അതിൽ 7 പേരും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽതന്നെയാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും സ്റ്റോർട്ട്സ് കൗൺസിലിന്റെ പരിശീലകരെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, സർക്കാർ പുതുതായി ആരംഭിക്കുന്ന അല്ലെങ്കിൽ പണി നടക്കുന്ന സ്വിമ്മിംഗ് പൂളുകളിൽ കൃത്യമായുള്ള പരിശീലനവും മറ്റുള്ള നടപടികളുമുണ്ടാകും. ഇവിടെ സ്റ്റോർട്ട്സ്

കൗൺസിലിൽ അത്രയേ പരിശീലകരുള്ളൂ എങ്കിലും നമ്മൾ പുതുതായി നിർമ്മിക്കുന്ന എല്ലാ പൂജകളിലും അതിനാവശ്യമായ പരിശീലകർ ഉണ്ടാകും എന്നുതന്നെയാണ് അറിയിക്കാനുള്ളത്.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി കുന്നംഭാഗത്ത് കിഫ്ബിയുടെ സഹായത്തോടെ അവിടത്തെ ഗവൺമെന്റ് വക സ്കൂളിൽ അഞ്ചേക്കർ സ്ഥലത്ത് അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ ഗവൺമെന്റിനുമുൻപിൽ നേരത്തെതന്നെയുള്ളതാണ്. ഇപ്പോൾ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിട്ടുള്ള തുടർ നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്. കാഞ്ഞിരപ്പള്ളിയുടെ കായിക മേഖലയ്ക്ക് ഏറെ ഉത്തേജനം നൽകാൻ കഴിയുന്ന ഒരു ബൃഹത്തായ പ്രോജക്ടാണത്. അതിൽ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അത് എപ്പോഴത്തേയ്ക്ക് പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ കഴിയും എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, ഈ കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ effort ഞങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുകയാണ്. അങ്ങ് ഈ കാര്യത്തിനുവേണ്ടി നിരവധി തവണ ചർച്ചകൾ നടത്തിയതാണ്. തീർച്ചയായും അങ്ങ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതുപോലെ ആ പദ്ധതി

യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ തന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഫയലുകൾ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. പരിശോധിച്ച് അതിന്റെ ഡി.പി.ആർ. അടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് നമ്മൾ പോകുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ: സർ, സ്പോർട്സ് ടൂറിസത്തിന്റെ സാധ്യതകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത് എന്നറിയിക്കാമോ; ഏതൊക്കെ ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളാണ് സ്പോർട്സ് ടൂറിസത്തിന് തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ളത്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം, ഇത് ചോദ്യവുമായി നേരിട്ട് ബന്ധപ്പെട്ട ഉപചോദ്യമല്ല.

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും സാധ്യതയുള്ള ഒരു കാര്യമാണ് അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചത്. കേരളത്തിലെ ടൂറിസം സെന്ററുകൾ സ്പോർട്സുമായി യോജിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ നമ്മൾ ആലോചിച്ചുവരികയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ജോർജ്ജ് കുളങ്ങര, ടൂറിസം വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ് അടക്കമുള്ളവരുമായി ഈ കാര്യങ്ങളിൽ ചർച്ചകൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഓപ്പൺ ജിമ്മുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്ന നടപടികൾ ഇപ്പോൾ

നടന്നുവരികയാണ്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, നീന്തൽ പരിശീലനം ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ കുട്ടികൾ പലയിടങ്ങളിലും കുഴികളിലും നദികളിലുമൊക്കെ വീണ് മരണപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നാല് ദിവസം മുൻപാണ് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ വള്ളുവമ്പ്രത്ത് ഒരു ചെങ്കൽ ക്വാറിയിലെ കുഴിയിൽ വീണ് 11 വയസ്സും 4 വയസ്സുമുള്ള രണ്ട് കുട്ടികൾ മരണപ്പെട്ടത്.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ് യെസ് ചോദ്യത്തിലേയ്ക്ക് വരൂ.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അഹമ്മദ് ദേവർകോവിലും ഞാനും എം.പി. ഡോ. എം. പി. അബ്ദുസ്സമദ് സമദാനി സാഹിബുമൊക്കെ അവിടെ സന്ദർശിച്ചിരുന്നു. അപ്പോൾ ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ നമ്മളെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നത് കൂടുതൽ നീന്തൽ കുളങ്ങൾ ഗ്രാമങ്ങളിലുണ്ടാക്കി കുട്ടികൾക്ക് നീന്തൽ പരിശീലനം നൽകണമെന്നാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: സമയം കളയാതെ അങ്ങ് ചോദ്യത്തിലേയ്ക്ക് വരൂ.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, നീന്തൽ പരിശീലനം ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ് അത്തരം അപകടങ്ങളുണ്ടാകുന്നത്. അത് ഒഴിവാക്കാനും കൂടുതൽ ഗ്രാമങ്ങളിൽ നീന്തൽ കുളങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാനും

സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, അങ്ങയുടെ ചോദ്യം പ്രസക്തമാണ്, ഞാൻ അതിന് മറുപടി പറഞ്ഞതാണ്. ഞങ്ങളൊക്കെ നീന്തൽ പഠിച്ചത് ഒരു പരിശീലകനെയും വെച്ചിട്ടില്ല. തോടുകളിലും കുളങ്ങളിലും നീന്തി പരിശീലിച്ചതാണ്. ഇവിടെയിരിക്കുന്ന ഭൂരിപക്ഷം എം.എൽ.എ. മാർക്കും അത്തരത്തിലുള്ള അനുഭവങ്ങളുണ്ടാകും. എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും പരിശീലകരെ വയ്ക്കുന്നത് പ്രായോഗികമാണോ എന്ന് അങ്ങ് തന്നെയാണ് പരിശോധിക്കേണ്ടത്. ഏതായാലും ആ കുട്ടികളുടെ മരണത്തിൽ ഞങ്ങളൊക്കെ ദുഃഖിക്കുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ കഴിഞ്ഞ ദിവസം പുഴയിൽ സംഭവിച്ച അപകടം മലപ്പുറം ജില്ലയിൽതന്നെയുണ്ടായി. അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ നമ്മൾ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ അത് മുഴുവൻ സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാണ്.

അനുയാത്ര, ശ്രുതിതരംഗം, ധ്വനി പദ്ധതികൾ

- (*422) ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി:
- ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ:
- ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ:
- ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ ഭിന്നശേഷി സൗഹൃദമാക്കുന്നതിനായി കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച അനുയാത്ര പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വൈകല്യങ്ങൾ എത്രയും നേരത്തേ കണ്ടെത്തുന്നതിനും അനുയോജ്യമായ ഇടപെടൽ നടത്തുന്നതിനുമായി ഇടർന്നുവരുന്ന നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണ്; വിശദാംശം നൽകാമോ;

(ബി) അഞ്ച് വയസ്സിൽ താഴെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികളുടെ ശ്രവണ വൈകല്യം മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിന് ആവിഷ്കരിച്ച ശ്രുതിതരംഗം, ധ്വനി പദ്ധതികൾ വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ മുഖേന നിലവിൽ എന്തെല്ലാം സേവനങ്ങളാണ് ലഭ്യമാകുന്നത്; വിശദമാക്കാമോ?

ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രി ചുമതലപ്പെടുത്തിയ പ്രകാരം പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്കവിഭാഗ ക്ഷേമ-ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ,

(എ) ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് വിവിധ സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്തെ ഭിന്നശേഷി സൗഹൃദമാക്കുന്നതിലൂടെ ഇവരെ സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനായി കേരള സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാമിഷൻ “ അനുയാത്ര ” എന്ന പേരിലുള്ള ഒരു സമഗ്ര

പരിപാടി 2017 മുതൽ നടപ്പാക്കി വരുന്നു. ഘട്ടംഘട്ടമായാണ് അനുയാത്രയിലെ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കിവരുന്നത്. ഭിന്നശേഷികൾ എത്രയും നേരത്തെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും, തൊഴിലുകൾ, പരിശീലനങ്ങൾ, ചികിത്സകൾ തുടങ്ങിയവ നൽകുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങളാണ് ആദ്യ ഘട്ടമായി നടപ്പാക്കുന്നത്. അനുയാത്രയുടെ ഭാഗമായി നിലവിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ അനുബന്ധം ആയി ചേർക്കുന്നു.*

(ബി) അഞ്ചു വയസ്സിൽ താഴെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികളുടെ ശ്രവണ വൈകല്യം മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിന് ആവിഷ്കരിച്ച ശ്രുതിതരംഗം പദ്ധതി Social Audit നടത്തുന്നതിന് Nish -നെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ധ്വനി പദ്ധതി വിലയിരുത്തിയിട്ടില്ല. ശ്രുതിതരംഗം പദ്ധതി പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തെ 5 വയസ്സുവരെ പ്രായമുള്ള ശ്രവണ വൈകല്യമുള്ള കുട്ടികളെ കണ്ടെത്തി കോക്ലിയാർ ഇംപ്ലാന്റേഷൻ ശസ്ത്രക്രിയ നടത്തി രണ്ട് വർഷം നീണ്ടു നിൽക്കുന്ന ആഡിറ്ററി വെർബൽ ഹബിലിറ്റേഷനിലൂടെ കുട്ടികളുടെ ശ്രവണശേഷിയും സംസാരശേഷിയും വീണ്ടെടുക്കുകയെന്നതാണ് ശ്രുതിതരംഗം പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യം. ടി പദ്ധതി പ്രകാരം നാളിതുവരെ 1196 സർജറികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോക്ലിയാർ ഇംപ്ലാന്റേഷൻ സർജറി

* ലൈബ്രറിയിൽ വെച്ചിട്ടുണ്ട്.

കഴിഞ്ഞ കുട്ടികൾക്ക് സർജിക്കുശേഷം ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി നടപ്പിലാക്കുന്ന അനുബന്ധ പദ്ധതിയാണ് ധ്വനി. ശ്രുതിതരംഗം പദ്ധതി ആരംഭിക്കുന്നതിനു മുൻപ് സ്വന്തം ചെലവിൽ കോക്ലിയാർ ഇംപ്ലാന്റേഷൻ ശസ്ത്രക്രിയ പൂർത്തീകരിച്ച കുട്ടികൾക്ക് സ്പീച്ച് പ്രോസസർ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്ത നൽകുകയെന്നതാണ് പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യം. ടി പദ്ധതിയിലൂടെ 104 കുട്ടികൾക്ക് ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: നമ്മുടെ സമൂഹവും കുടുംബവും ഭിന്നശേഷിയുടെ കാര്യത്തിൽ നേരിടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ വെല്ലുവിളിയാണ് ഓട്ടിസം എന്നത്. ഓട്ടിസം ബാധിച്ച കുട്ടികളെ പുനരധിവസിപ്പിക്കാൻ തൃശ്ശൂർ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഒരു റീഹാബിലിറ്റേഷൻ ആന്റ് റിസർച്ച് സെന്ററുണ്ട്. നമ്മുടെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ചില റീഹാബിലിറ്റേഷൻ സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. എങ്കിലും വ്യാപകമായി ഓട്ടിസം ബാധിച്ച കുട്ടികളുണ്ട്. ഓട്ടിസം ബാധിച്ച ഒരു കുട്ടിയുണ്ടെങ്കിൽ ആ കുടുംബത്തിന്റെ താളം പിഴയ്ക്കുകയാണ്. ഇതിന് എല്ലാ ജില്ലകളിലും വ്യാപകമായി റീഹാബിലിറ്റേഷൻ ആന്റ് റിസർച്ച് സെന്ററുകളും ടീറ്റ്മെന്റ് സെന്ററുകളും തുടങ്ങാൻ ഗവൺമെന്റിന് പദ്ധതിയുണ്ടോ; അത് ആലോചിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ഓട്ടിസം ബാധിച്ച കുട്ടികളുടെ റീഹാബിലിറ്റേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരള സാമൂഹിക സുരക്ഷാ മിഷന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ 2018-19 മുതൽ ഓട്ടിസം ബാധിച്ച കുട്ടികൾക്കായി സ്പെക്ട്രം എന്ന പദ്ധതിയിലൂടെ ഒട്ടേറെ സഹായങ്ങൾ ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം, കോട്ടയം, തൃശ്ശൂർ, കോഴിക്കോട്, മഞ്ചേരി തുടങ്ങിയ സംസ്ഥാനത്തെ ആറ് മെഡിക്കൽ ഗവൺമെന്റ് കോളേജുകളിലും ഓട്ടിസം സെന്ററുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയും ഇതിലൂടെ ഓട്ടിസം സ്ക്രീനിംഗ്, വിവിധ തൊറാപ്പികൾ, പരിശീലനങ്ങൾ, കൗൺസിലിംഗ്, വൈദ്യ സേവനങ്ങൾ എന്നിവ ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെയും സാമൂഹ്യ

സുരക്ഷാ മിഷന്റെയുമൊക്കെ നേതൃത്വത്തിൽ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരം ഈ സർക്കാരം ഒട്ടേറെ ഭിന്നശേഷി സൗഹൃദ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് അഭിനന്ദനാർഹവുമാണ്. എന്നാൽ ഇത് യഥാർത്ഥ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ പക്കൽ എത്തുന്നില്ല. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു ബോധവൽക്കരണ പരിപാടി തുടങ്ങാൻ കഴിഞ്ഞാൽ അത് നന്നായിരിക്കും.

അതിന് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അവയർനെസ് ക്യാമ്പുകൾ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽ സംഘടിപ്പിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. വിവിധ സാമൂഹ്യക്ഷേമ സംഘടനകളും ഇക്കാര്യത്തിൽ വലിയ രീതിയിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാഴ്ചവയ്ക്കുന്നുണ്ട്. അവയർനെസിന്റെ കുറവ് എവിടെയെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ പ്രത്യേകമായി അത് കൊടുക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ: സർ, ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുവേണ്ടിയുള്ള സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടലുകളെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. കേൾവി വൈകല്യം എത്രയും വേഗം കുണ്ടത്തുന്നതിനുള്ള സ്ഥിരം ഇന്റർവെൻഷൻ യൂണിറ്റുകൾ, പ്രത്യേക ഡിസെബിലിറ്റി മാനേജ്മെന്റ് യൂണിറ്റുകൾ എന്നിവ കോസ്റ്റൽ മേഖലയിലെ താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ സ്ഥാപിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇപ്പോൾ ഏകദേശം 62 ആശുപത്രികളിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇനി എവിടെയെങ്കിലും സ്ഥാപിക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന് പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, തൃശ്ശൂർ പട്ടണത്തിലെ ജില്ലാ ആശുപത്രിയോട് ചേർന്ന് നിലവിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന നവജാതശിശുക്കളിലുണ്ടാകുന്ന വൈകല്യങ്ങൾക്കുള്ള ചികിത്സാ പരിചരണ കേന്ദ്രമായ District Early Intervention Centre അവിടെനിന്നും മാറ്റുന്നതിന് ആലോചനയുണ്ടെന്ന് അറിയുന്നു. 13 അസംബ്ലി നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലെ ജനങ്ങൾക്കും പ്രത്യേകിച്ച് നവജാതശിശുക്കളെയുംകൊണ്ട് യാത്ര ചെയ്യേണ്ടി വരുന്ന രക്ഷിതാക്കൾക്കും വേഗം എത്തിച്ചേരാൻ കഴിയുന്നവിധത്തിൽ തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രിയോട് ചേർന്നുതന്നെ ഈ സെന്റർ നിലനിർത്താൻ കഴിയുന്നതിനും എല്ലാ താലൂക്കാശുപത്രികളിലും ഇത്തരം സെന്റർ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ പ്രാരംഭ ഇടപെടൽ കേന്ദ്രം മാറ്റിക്കൊണ്ടുപോകുന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അത് അവിടെത്തന്നെ നിലനിൽക്കുന്നതാണ് നല്ലത്. എല്ലാ താലൂക്കാശുപത്രികളും കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് പ്രാരംഭ ഇടപെടൽ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. ഞാൻ നേരത്തേ പറഞ്ഞതുപോലെ 62-ഓളം ആശുപത്രികളിൽ നിലവിൽ പ്രാരംഭ ഇടപെടൽ കേന്ദ്രങ്ങൾ

പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ: സർ, ജന്മനാ കേൾവിക്കുറവുള്ള കുട്ടികളെ കണ്ടെത്താൻ അവരുടെ ഇമോഷൻസ് ശ്രദ്ധിച്ചാൽ മനസ്സിലാകും. ജനിച്ച് ഒരു മാസത്തിനകംതന്നെ സ്ത്രീനിംഗ് നടത്തിയാൽ മാത്രമേ ഗുണമുണ്ടാവുകയുള്ളൂ. അതിനാൽ Early Intervention Centre-കളുടെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ വ്യാപിപ്പിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ? പോണ്ടിച്ചേരി-ജിപ്മെർ, ബാംഗ്ലൂർ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഇതിനായി സ്പീച്ച് തെറാപ്പി പോലുള്ള പ്രത്യേക കോഴ്സുകൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. കുട്ടികൾക്ക് എന്തെങ്കിലും അസുഖം ബാധിച്ച് അവിടെ ചികിത്സയ്ക്കുപോയാൽ ധനസഹായം അനുവദിക്കാൻ കഴിയുമോ; ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികളുടെ ക്ഷേമത്തിനായി സ്പെഷ്യൽ അങ്കണവാടികൾ സ്ഥാപിക്കാൻ സർക്കാർ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്; ഇത്തരം അങ്കണവാടികൾക്ക് പ്രത്യേകം മാതൃക നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇവിടെ നിയമിക്കുന്ന അങ്കണവാടി ജീവനക്കാർക്ക് പ്രത്യേക പരിശീലനം നൽകാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പ്രധാനമായും

രണ്ട് ചോദ്യമാണ് ചോദിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഒന്ന്, Early Intervention Centre-കളുടെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമാക്കുമോ എന്നതാണ്. ഇവിടെ റീജിയണൽ ലെവലിൽ Early Intervention Centre-കൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഞാൻ നേരത്തേ പറഞ്ഞതുപോലെ തിരുവനന്തപുരം, ആലപ്പുഴ, കോട്ടയം, തൃശ്ശൂർ, കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലാണ് ഇത്തരം സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അതുപോലെ 14 ജില്ലാ കേന്ദ്രങ്ങളിലും Early Intervention കേന്ദ്രങ്ങളുണ്ട്. അതുകൂടാതെ Mobile Intervention യൂണിറ്റുകൾ 25 എണ്ണം പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കുട്ടികൾ ജനിക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിൽത്തന്നെ വൈകല്യങ്ങൾ കണ്ടെത്തി ആവശ്യമായ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിക്കൊടുക്കുക എന്നതാണ് ഇതിന്റെ ലക്ഷ്യം. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം മറ്റൊരു കാര്യം ചോദിച്ചത്, അങ്കണവാടികളെ പ്രത്യേകമായി ഇതിനായി സജ്ജമാക്കുമോ എന്നുള്ളതാണ്. അതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ICDS പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽവരുന്ന ഓരോ പ്രോജക്ടിന്റെ കീഴിലും മൂന്ന് അങ്കണവാടികളാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ICDS-ന്റെ കീഴിൽ നേരിട്ട് ഒരു സ്പെഷ്യൽ അങ്കണവാടിയും രണ്ട് സാറ്റലൈറ്റ് അങ്കണവാടിയും പ്രവർത്തിക്കുന്നു. നല്ല രീതിയിലുള്ള സേവനവും സഹായവും

അവർക്ക് ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അങ്കണവാടിയിൽ പഠിക്കുന്ന വൈകല്യമുള്ള കുട്ടികളെ പഠിപ്പിച്ച് സ്കൂളിൽ എത്തിക്കുക എന്ന പരിപാടിയാണ് ഇതുവഴി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഏകദേശം 374 കുട്ടികളെ സാധാരണ സ്കൂളിലേക്ക് എത്തിക്കാൻ ഈ പരിശീലന പരിപാടികൊണ്ട് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രീ-സ്കൂൾ പ്രായത്തിലുള്ള 110 കുട്ടികൾക്കാണ് ഇതുവരെ പരിശീലനം കൊടുത്തത്. അതിൽ 374 കുട്ടികളെ സാധാരണ സ്കൂളിൽ ചേർത്ത് പഠിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, കഴിഞ്ഞ ഉമ്മൻചാണ്ടി സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച ലോകശ്രദ്ധ ആകർഷിച്ച ഒരു പദ്ധതിയാണ് ശ്രുതിതരംഗം. 'അമ്മേ' എന്ന് വിളിക്കാൻ കഴിയാത്ത, അമ്മയുടെ വിളി കേൾക്കാൻ കഴിയാത്ത കുഞ്ഞുങ്ങളെ ശബ്ദമുള്ള ലോകത്തേക്ക് കൈപിടിച്ച് കൊണ്ടുവരാനാണ് ടി പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചത്. ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ 5 വയസ്സിനുള്ളിലാണ് കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റ് ചെയ്യേണ്ടത്. പക്ഷേ, കോവിഡിന്റെ മറവിൽ ഒന്നര വർഷക്കാലം തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റേഷൻ നടന്നിട്ടില്ല എന്നത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പുറത്തുപോയി കോക്ലിയർ

ഇംപ്ലാന്റേഷൻ നടത്തിയവരുണ്ട്. 5 വയസ്സുവരെയാണ് ഇംപ്ലാന്റ് ചെയ്യേണ്ടതെങ്കിലും മൂന്ന്-മൂന്നര വയസ്സിനുള്ളിൽ അത് ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ മറ്റ് പല സൈഡ് എഫക്ടുകളും ഉണ്ടാകും. ഒന്നര വർഷക്കാലം സർജറി നടത്താത്തത് വളരെ ഗുരുതരമായ പിഴവാണ്. ഇനി അത് ആവർത്തിക്കാതിരിക്കുന്നതിനും പുറത്ത് സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ സർജറി നടത്തിയവർക്ക് അത് റീ-ഇംപ്ലാന്റ് ചെയ്യുന്നതിനും വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് കോവിഡ് പീരിയറിൽ ശ്രുതിരരംഗം പദ്ധതി പ്രകാരം കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റേഷൻ ശസ്ത്രക്രിയ നടത്തിയിട്ടില്ലെന്നാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച കൃത്യമായ കണക്ക് എന്റെ പക്കലില്ല. അത് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റേഷൻ സർജറി വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽപോയി ചെയ്ത കുട്ടികൾക്ക് പിന്നീടുള്ള എല്ലാവിധ സഹായവും ചെയ്തുകൊടുക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് ധ്വനി. പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം ഈ കുട്ടികൾക്കാവശ്യമായ എല്ലാവിധ സഹായവും ഇപ്പോൾ ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നുണ്ട്. വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ പോയി സർജറി

നടത്തിയ കുട്ടികൾക്ക് എല്ലാതരത്തിലുള്ള സഹായവും ചെയ്തുകൊടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തീർച്ചയായും ശ്രദ്ധിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, സന്നദ്ധ സംഘടനകളും സാമൂഹ്യ സംഘടനകളും മതസംഘടനകളും ഭിന്നശേഷി സൗഹൃദ സ്ഥാപനങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തെ ഉന്നമനത്തിനായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളെ സഹായിക്കാൻ സർക്കാരിന് പ്രത്യേക പദ്ധതിയുണ്ടോ; ബഡ്ജറ്റ് സൂട്ടുകളിൽ വാഹനങ്ങളുടെ കുറവ് അനുഭവപ്പെടുന്നതിനാൽ അത് ഒഴിവാക്കാൻ എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാനാകുമോ; കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മിച്ച് കൊടുക്കാനാകുമോ; സ്പീച്ച് തെറാപ്പി സെന്ററുകൾ എല്ലാ പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളിലും കൊണ്ടുവരാനാകുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഒട്ടേറെ സന്നദ്ധ സേവന സംഘടനകൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ മാതൃകാപരമായ നല്ല പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. ആ സംഘടനകൾക്കെല്ലാം സഹായകരമായ നിലപാടാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. എല്ലാ പ്രൈമറി ഹോസ്പിറ്റലുകളിലും സ്പീച്ച് തെറാപ്പി സെന്ററുകൾ ആരംഭിക്കുക എന്നുള്ളത് പ്രായോഗികമായി പരിശോധിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്. ഇത്തരം സെന്ററുകൾ ഇപ്പോൾ റീജിയണൽ

ലെവലിലും ജില്ലാ ലെവലിലുമുണ്ട്. കൂടാതെ മൊബൈൽ യൂണിറ്റുകളും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളിലടക്കം ഈ സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. തീർച്ചയായും ഇത്തരത്തിലുള്ള പരിശോധനകൾ പ്രാഥമികമായ സ്ഥലങ്ങളിലടക്കം നടത്തിക്കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ഇനിയും എവിടെയെങ്കിലും ആവശ്യമുണ്ടെങ്കിൽ അക്കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, ഭിന്നശേഷിക്കാരെന്ന് ഒരൊറ്റ വിഭാഗം മാത്രമല്ല സെറിബ്രൽ പാൾസി പേലെയുള്ള രോഗം ബാധിച്ച ആളുകൾ വ്യത്യസ്ത സ്വഭാവത്തിൽ വ്യത്യസ്ത ഭിന്നശേഷിയോടെ നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ ജീവിക്കുന്നുണ്ട്. ശാരീരികമായി വിവിധ വൈകല്യങ്ങളാണ് ഇവർ ഓരോരുത്തരും അനുഭവിക്കുന്നത്. ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സർക്കാർ അനുവദിക്കുന്ന സ്വാഭാവിക ധനസഹായങ്ങൾക്കും മറ്റ് സഹായങ്ങൾക്കുമപ്പുറം സ്വതന്ത്രമായ തൊഴിൽ സാധ്യതകൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയുന്ന അനുഭാവപൂർണ്ണമായ ഒരു നിലപാട് സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്നതാണ് പ്രധാനം. ഇന്നത്തെ പി.എസ്.സി. പരീക്ഷാ സമ്പ്രദായമനുസരിച്ച് സെറിബ്രൽ പാൾസി രോഗികളും ഭിന്നശേഷിക്കാരും

ആരോഗ്യമുള്ള ആളുകളും ഒരേ രീതിയിലാണ് പരീക്ഷയെഴുതുന്നത്. പക്ഷെ ഇവർക്ക് സമ്പൂർണ്ണ ആരോഗ്യമുള്ളവരോട് മത്സരിച്ച് ജയിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട്, ഭിന്നശേഷി വിഭാഗക്കാർക്ക് സാധ്യമാകുന്ന പ്രത്യേക പരീക്ഷകൾ നടത്താനും അതിനനുസൃതമായ പ്രത്യേക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാനും സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചോദിച്ചത് ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട ചോദ്യമാണ്. ഭിന്നശേഷിക്കാരായ, ശാരീരികമായി മാത്രമല്ല മാനസികമായും വൈകല്യമുള്ളവരെ പരമാവധി സഹായിക്കുക എന്ന നിലപാടാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. വിവിധ പരീക്ഷകളിൽ അവരെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. പ്രത്യേക പരീക്ഷകൾ നടത്തി അവരുടെ യോഗ്യത കണക്കാക്കുന്ന രീതി കൊണ്ടുവരുന്ന കാര്യത്തെക്കുറിച്ചാണ് ഇവിടെ ചോദിച്ചത്. അത് തീർച്ചയായും പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ: സർ, ശ്രവണ വൈകല്യമുള്ള കുട്ടികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വളരെ മികച്ച ഒരു പദ്ധതിയാണ് 'ശ്രുതി തരംഗം'. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റേഷൻ കഴിഞ്ഞാൽ ഒരു ഹിയറിംഗ്

എയ്ഡ് എന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് അവർക്ക് സ്പീച്ച് പ്രോസസ്സർ കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് നല്ല വിലയുള്ള പ്രോസസ്സറാണ്. ചെറിയ കുട്ടികൾക്കാണ് ഇത് കൊടുക്കുന്നത്. ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ അതിനൊരു കമ്പ്യൂട്ടിംഗ് വരികയോ അല്ലെങ്കിൽ അതിന്റെ പാർട്സ് നഷ്ടപ്പെടുകയോ ചെയ്താൽ രണ്ടാമത് അവർക്ക് കൊടുക്കാൻ സംവിധാനമില്ല. രണ്ടാമത് അത് വാങ്ങാൻ അവർക്ക് കഴിയാറുമില്ല. അത്തരം സാഹചര്യത്തിൽ ഇത് ജനവിനായി നഷ്ടപ്പെട്ടതോ അല്ലെങ്കിൽ കമ്പ്യൂട്ടിംഗ് വരികയോ ചെയ്താൽ അത് വീണ്ടും ഈ പ്രായപരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ചെയ്തുകൊടുക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ ഭിന്നശേഷിയുള്ള

ആളുകൾക്ക് സഹായ ഉപകരണങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാണ് National Institute of Physical Medicine and Rehabilitation Prosthetic and Orthotic center സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചത്. ഏറ്റവും ചെലവ് കുറഞ്ഞ രീതിയിൽ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സഹായ ഉപകരണങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് അതിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നത്. അതിന് ഗവൺമെന്റ് 62,64,622/- രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. എത്രയും പെട്ടെന്ന് ഈ സ്ഥാപനം സ്ഥാപിച്ച് ചെലവ് കുറഞ്ഞ രീതിയിൽ

ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സഹായ ഉപകരണങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, 2015-ലെ ഡിസെബിലിറ്റി സെൻസസ് അനുസരിച്ച് കേരളത്തിൽ 9 ലക്ഷം ഭിന്നശേഷിക്കാരുണ്ടെന്നാണ് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വൈകല്യങ്ങൾക്കുള്ള വിവിധ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള തെരാപ്പികൾ അതാത് പഞ്ചായത്തിൽത്തന്നെ നടത്തുകയും അവർക്കുവേണ്ടി സുസ്ഥിരമായ പുനരധിവാസ പദ്ധതികൾ അവിടെ ആവിഷ്കരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് അഭികാമ്യമായിരിക്കും. എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്, മുൻ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നൂറ് കട്ടികളിൽ കൂടുതൽ ഭിന്നശേഷിക്കാരുള്ള സ്കൂളുകളെ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. അതിനായി ഒരുപാട് കാര്യങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോയെങ്കിലും പൂർത്തീകരിച്ചില്ല. കുട്ടികൾക്ക് ഭിന്നശേഷിയില്ലെങ്കിൽ അവർ റെഗുലർ സ്കൂളുകളിൽ വരും. അതനുസരിച്ച് അധ്യാപകരുടെ തസ്തികകൾ അനുവദിക്കേണ്ടി വരും. ഭിന്നശേഷിക്കാരായതുകൊണ്ട് അവർ പഠിക്കുന്ന സ്കൂളുകൾക്ക് അംഗീകാരം കൊടുക്കുന്നില്ല. ഈ കാര്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

റെഗുലർ അധ്യാപകർക്കുൾപ്പെടെ പരിശീലനം നൽകണമെന്ന സുപ്രധാനമായ ഒരു വിധി ഇതുസംബന്ധിച്ച് സുപ്രീം കോടതി പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അദ്ദേഹം ചോദിച്ചത് രണ്ട് ചോദ്യമാണ്.

ഒന്ന്, ലോക്കൽ ലെവലിൽ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുവേണ്ട സഹായങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഒരുക്കുമോയെന്നതാണ്. അതിന് കേരള സോഷ്യൽ സെക്യൂരിറ്റി മിഷൻ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ചേർന്ന് ഒട്ടേറെ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ തനത് ഫണ്ടിൽനിന്നും അല്ലെങ്കിൽ ഗ്രാന്റ് ഇൻ എയ്ഡിൽനിന്നും ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള പ്രത്യേക പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. മറ്റൊരു കാര്യം അദ്ദേഹം ചോദിച്ചത്, സ്പെഷ്യൽ സൂളുകൾ എയ്ഡഡ് ആക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചാണ്. അത് പോളിസി ഡിസിഷനാണ്. അത് 2011 കാലഘട്ടത്തിലെടുത്തുകിലും നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം തന്നെ പറഞ്ഞു. കൂടുതൽ സ്പെഷ്യൽ സൂളുകൾക്ക് അംഗീകാരം കൊടുക്കുക എന്ന നിലപാട് തന്നെയാണ് ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. എല്ലാ സൂളുകളെയും എയ്ഡഡ് ആക്കി

മാറ്റുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തിലേയ്ക്ക് എത്തേണ്ടതാണ്. പക്ഷെ അതിന് ഇപ്പോഴുള്ള സാമ്പത്തിക പരിമിതി ഒരു പ്രശ്നമാണ്. തീർച്ചയായും അക്കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് ഇക്കാര്യത്തിൽ കൂടുതലായി എന്തെങ്കിലും പഠയാനങ്ങളോടെന്ന് അറിയില്ല. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പാണ് സ്പെഷ്യൽ സ്കൂളുകളുടെ കാര്യം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്. അതെല്ലാം എയ്ഡഡ് ആക്കുന്നത് സാധ്യമാണോയെന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടത് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പാണ്.

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് നിരവധി ബഡ്സ്

സ്കൂളുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. സാമൂഹിക സന്നദ്ധ സംഘടനകളാണ് ഇതെല്ലാം പ്രധാനമായി നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്റെ ചോദ്യം, ഇവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ജീവനക്കാരുടെയും പഠിപ്പിക്കുന്ന അധ്യാപകരുടെയും ജോലി വളരെ ക്ലേശകരമാണ്. അവർക്ക് നാമമാത്രമായ ശമ്പളമാണ് ലഭിക്കുന്നത്. മറ്റ് ജീവനക്കാർക്കും അധ്യാപകർക്കുമെല്ലാം കാര്യമായ ശമ്പളം കിട്ടുന്ന ഈ കാലത്ത്, സമൂഹത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സഹാനുഭൂതി പ്രകടിപ്പിക്കേണ്ട ഈ വിഭാഗത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ അടിയന്തര ഇടപെടലുണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഡ്ജറ്റ് സൂട്ടുകളിൽ

പ്രവർത്തിക്കുന്നവരുടെ ശമ്പളം കുറവാണെന്നാണ് അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. അവിടെ മാത്രമല്ല താഴെത്തട്ടിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പല ജീവനക്കാർക്കും ആവശ്യമായ ശമ്പളം ലഭിക്കുന്നില്ലെന്ന പരാതി ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. തീർച്ചയായും ഗവൺമെന്റ് ആ കാര്യം അനുഭാവപൂർവ്വം തന്നെയാണ് പരിഗണിക്കുന്നത്. ഇത്തരം ജോലികളിൽ ഏർപ്പെടുന്ന ആളുകൾക്ക് ജീവിക്കാനാവശ്യമായ വേതനവും മറ്റ് സൗകര്യങ്ങളും ചെയ്തുകൊടുക്കുകയെന്നതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ലക്ഷ്യം. അതിന് ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കും.

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: സർ, ഭിന്നശേഷിക്കാരെ സംബന്ധിച്ച് സേവന പരിപാടികൾ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. പക്ഷെ അവർക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ള ഭരണഘടനാ അവകാശമായ 3 ശതമാനം റിസർവ്വേഷൻ കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ വലിയ ലാഗ് വന്നിട്ടുണ്ട്. അത് അവരുടെ അവകാശം നിഷേധിക്കുന്നതിന് ഇല്ലയാണ്. മാത്രമല്ല, കോവിഡ് കാലഘട്ടത്തിൽ ഡിസെബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ സമയത്ത് ലഭിക്കുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് മാസ്ക് വെക്കണം. അങ്ങ് അത് ഊരി കൈയിൽ

വച്ചിരിക്കുകയാണ്. അത് ലഘുലവത്തിലെടുക്കരുത്.

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: സർ, ഡിസെബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ട് അവരുടെ അവസരങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഭരണഘടന നൽകിയിട്ടുള്ള അവകാശം ഉറപ്പിച്ച് അവർക്ക് നൽകുന്നതിൽ സർക്കാരിന് വേണ്ടത്ര ശ്രദ്ധയുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഡിസെബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് എത്രയും വേഗം ലഭ്യമാക്കാനുള്ള എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളും ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത്തരമൊരു പരാതി എവിടെനിന്നും വരുന്നില്ല. അങ്ങ് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച മറ്റൊരു കാര്യം ഭരണഘടനാപരമായ 3 ശതമാനം സംവരണം അംഗപരിമിതർക്ക് ലഭിക്കണമെന്നുള്ളതാണ്. അത് കൃത്യമായി പരിപാലിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രത്യേക താൽപ്പര്യമെടുത്ത് എല്ലാ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളിലും 3 ശതമാനം സംവരണം നടപ്പിലാക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുറച്ച് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളിൽ അത് പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, കാഴ്ച പരിമിതർക്കായി സാമൂഹിക നീതി വകുപ്പ് നടപ്പാക്കുന്ന കാഴ്ച പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സ്റ്റാർട്ട് ഫോണുകൾ

വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അത് നിലവിലുണ്ടോ; സ്റ്റാർട്ട് ഫോൺ വഴി ലഭിക്കുന്ന സേവനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, കാഴ്ച പരിമിതിയുള്ള ആളുകളെ സഹായിക്കാൻവേണ്ടിയാണ് സ്റ്റാർട്ട് ഫോൺ കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്നത്. അത് ഉപയോഗിച്ച് അവർ സ്വയംതൊഴിൽ കണ്ടെത്തുന്ന സ്ഥിതിപോലും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആ രീതിയിൽ അത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ നടപടിയും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച് വരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ: സർ, മറ്റ് വൈകല്യങ്ങൾപോലെ പ്രധാനമാണ് കുഞ്ഞുങ്ങളിലെ പഠന വൈകല്യങ്ങൾ മുൻകൂട്ടി കണ്ടെത്തുക എന്നുള്ളത്. അത്തരം കുഞ്ഞുങ്ങൾക്ക് പഠനവും പരിശീലനവും നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അതാണ് ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞത്. കുട്ടികളിലുണ്ടാകുന്ന എല്ലാ വൈകല്യങ്ങളും കണ്ടെത്തുന്നതോടൊപ്പം പഠന വൈകല്യവും നേരത്തെതന്നെ കണ്ടെത്തി അതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ

നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും കളിക്കളങ്ങൾ

(*423) ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ:

ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ:

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്:

ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന്

കായികം, വഖഫ്, ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

സംസ്ഥാനത്ത് എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും കളിക്കളങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്ന പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണത്തിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങളും വിശദാംശങ്ങളും അറിയിക്കുമോ?

കായികം, വഖഫ്, ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും

'ഒരു കളിക്കളം' എന്ന പദ്ധതി സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലാണ്.

അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഗ്രാമീണ

കളിക്കളങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു

കളിക്കളമെങ്കിലും നടപ്പിലാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ

ഭാഗമായി 50 ലക്ഷം രൂപ കായിക വകുപ്പ് ഖാക്കി തുക തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഫണ്ട്, എം.എൽ.എ ആസ്തിവികസന ഫണ്ട്, വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സാമൂഹ്യ പ്രതിബദ്ധതാ ഫണ്ട് എന്നിവ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. പദ്ധതിയുടെ വിശദമായ മാനദണ്ഡങ്ങൾ തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. ഓരോ കളിക്കളത്തിലും സ്ഥല ലഭ്യതയും ഫണ്ടിനമനുസരിച്ച് വിവിധ കായിക വിനോദങ്ങൾക്കുവേണ്ട കോർട്ടുകൾ, കുട്ടികൾക്കായുള്ള പ്രത്യേക കളിസ്ഥലം, പ്രായമായവർക്കുള്ള വിനോദോപാധികൾ, ഓപ്പൺ ജിംനേഷ്യം, ഹെൽത്ത് പവലിയൻ, ടോയ്ലെറ്റ്, മറ്റ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവ ഏർപ്പെടുത്താനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കഴിയുന്നത്ര കളിക്കളങ്ങൾ നൽകാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. സ്വന്തമായി ഭൂമിയില്ലാത്ത പഞ്ചായത്തുകളിൽ പ്രദേശത്തുള്ള സർക്കാർ സ്കൂളിന്റെയോ മറ്റ് വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയോ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഗ്രൗണ്ടിൽ കളിക്കളം നിർമ്മിച്ച് നൽകാനുള്ള പദ്ധതിയും പരിഗണനയിലാണ്. പദ്ധതി ബന്ധപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാർ നൽകുന്ന മുൻഗണനാ ക്രമത്തിൽ ഏറ്റെടുത്ത് നടത്താനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഒരു കളിസ്ഥലത്ത് പുതിയതായി ഒരാൾക്കെങ്കിലും ജോലി നൽകാനുള്ള

കാര്യംകൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാർ ശ്രദ്ധിക്കണം.

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, പഞ്ചായത്തുതലത്തിൽ ഒരു സ്റ്റേഡിയം എന്ന പ്രഖ്യാപനം വളരെ നല്ലതാണ്. ആസ്തിവികസന ഫണ്ട് ഇല്ലെന്നുള്ള കാര്യം ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. സർക്കാർ നൽകുന്ന ഫണ്ട് സ്വീകാര്യമാണ്. പഞ്ചായത്തിലെ കളിക്കളങ്ങളുടെ സ്ഥലങ്ങളിൽ പലതിനും രൂപമാറ്റം വന്ന് ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സുകളായിരിക്കുന്നു. അതിനാൽ ഇവ നിർമ്മിക്കുന്നത് ഗവൺമെന്റ് സൂട്ടുകൾക്കുടേയും എയ്ഡഡ് സൂട്ടുകൾക്കുടേയും കോമ്പൗണ്ടിലേയ്ക്ക് മാറ്റുകയും അതിന്റെ തുടർ പരിപാലനം ഉറപ്പുവരുത്തുകയും പരിശീലനം ഏർപ്പെടുത്തുകയും വേണം. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള മൂന്നോ നാലോ കളിക്കളങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ പണം ചെലവഴിച്ച് നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവിടെയൊന്നും തുടർപരിപാലനവും പരിശീലനവുമില്ലാത്തതിനാൽ കാട് കയറി ഉപയോഗശൂന്യമായി സാമൂഹ്യവിരുദ്ധർ കയ്യേറിയിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങേയ്ക്ക് വേണമെങ്കിൽ അവിടം സന്ദർശിക്കാം. പരിശീലകരെ നൽകാത്തതാണ് അതിന് കാരണം. അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ഏഴ് നീന്തൽ പരിശീലകരുണ്ടെന്നാണ്. എന്നാൽ ആ ഏഴുപേരും തിരുവനന്തപുരത്താണ്, അവർക്ക് സ്ഥലം മാറ്റം പാടില്ല. നല്ല

സ്വീമ്മിംഗ് പൂൾ തൃശ്ശൂരും കോഴിക്കോടുമുണ്ട്. അവിടെയാണും പോകാൻ ആളില്ല. അതുകൊണ്ട് ഒന്നുകിൽ പരിശീലകരെ ദിവസവേതനത്തിന് നിയമിക്കണം. അല്ലെങ്കിൽ സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിൽ നിലവിലുള്ളവരെ സ്ഥലംമാറ്റി അങ്ങോട്ട് നിയമിക്കണം. സ്വീമ്മിംഗ് പൂളുകളുടെ എണ്ണം കുറവാണ്. കളിക്കളം ആരംഭിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ പരിപാലനത്തിന് പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പുമായി ആലോചിച്ച്, നിലവിൽ പഞ്ചായത്ത് ഫണ്ട് ഒന്നും മാറ്റിവെച്ചിട്ടില്ല. സ്റ്റേഡിയം വരുന്നതോടുകൂടി അതിന്റെ പരിപാലനത്തിനും പരിശീലകരെ നിയമിക്കുന്നതിനുമുള്ള ഫണ്ട് മാറ്റിവയ്ക്കാൻ പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പുമായി ആലോചിച്ച് അങ്ങ് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; ഗവൺമെന്റ് എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളുടെ കോമ്പൗണ്ടിൽ സ്വീമ്മിംഗ് പൂൾപോലെതന്നെ ചില സ്ഥലത്ത് വോളിബോളായിരിക്കും ചിലയിടത്ത് ഫുട്ബോൾ ആയിരിക്കും. ഞാൻ മുമ്പ് ഈ വകുപ്പിന്റെ മന്ത്രിയായിരുന്നു. അനുഭവസ്ഥന്റെ അനുഭവമാണ് പ്രധാനം. ആരെയും വിമർശിക്കാൻവേണ്ടി പറയുന്നതല്ല. ഒരു എയ്ഡഡ് സ്കൂളിന് നൽകിയ സ്ഥലത്ത് മാത്രമാണ് കളികൾ നടക്കുന്നത്. അത് നിർമ്മിച്ചതുകൊണ്ടുമാത്രം കാര്യമില്ലെന്ന് എനിക്ക് ബോധ്യമായതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഇത് പറയുന്നത്. പരിപാലനത്തിനും

പരിശീലനത്തിനും പഞ്ചായത്തുമായി സഹകരിച്ച് ഒരു പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞ രണ്ട് ചോദ്യങ്ങൾക്കുള്ള ഉത്തരം എന്റെ കൈവശമില്ല. എം.എൽ.എ. ഫണ്ട് ലഭിക്കുമോയെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരാണ് തീരുമാനമെടുക്കുന്നത്. കളിക്കളങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നത് അതത് പഞ്ചായത്തിന്റെ സമ്മതത്തോടുകൂടിയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഒരു രൂപയെങ്കിലും കൊടുക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ ബാധ്യത പഞ്ചായത്തുകൾ ഏറ്റെടുക്കണം. എം.എൽ.എ.-മാർ ആസ്തിവികസന ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തവും അതത് എം.എൽ.എ.-യോ ബന്ധപ്പെട്ട ആളുകളോ ഏറ്റെടുക്കാൻ തയ്യാറാകണം. കളിക്കളം നിർമ്മിക്കുന്ന കാര്യവും കണ്ണൂരിലെയും കോട്ടയത്തെയും സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ കാര്യവും പറഞ്ഞു. ഇവിടങ്ങളിൽ പരിപാലനമില്ല. സംസ്ഥാനത്ത് നിർമ്മിക്കുന്ന എല്ലാ സ്റ്റേഡിയങ്ങളും പരിപാലിക്കുന്നതിനായി സ്പോർട്സ് ഫൗണ്ടേഷൻ നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. പഞ്ചായത്തുകളിൽ കളിക്കളം നിർമ്മിക്കുമ്പോൾ, കേരളത്തിലെ 1400-ൽ അധികം വരുന്ന തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള

സംവിധാനം വരുമ്പോൾ അത് പഞ്ചായത്തുകൾ ഏറ്റെടുക്കണം. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട MoU ഒപ്പുവച്ചാൽ മാത്രമേ അതിനുള്ള പണം അനുവദിക്കുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, പഞ്ചായത്തുതലത്തിൽ ജനകീയാസൂത്രണത്തിന്റെ ഭാഗമായി കേരളോത്സവം നടന്നിരുന്നു. അതിലൂടെ ധാരാളം കായിക താരങ്ങളെ കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കേരളോത്സവം മുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണെന്ന കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരികയാണ്. ധാരാളം പ്രതിഭകളെ സൃഷ്ടിക്കാൻ പഞ്ചായത്തുതല കായികോത്സവങ്ങളിലൂടെ കഴിയുമായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് കേരളോത്സവങ്ങൾ പുനഃരാഠംഭിച്ചുകൊണ്ട് കൃത്യമായി ടീമുകളെ രൂപീകരിക്കണം. അതിനുവേണ്ടി താലൂക്ക് തലത്തിൽ വോളിബോൾ /ഫുട്ബോൾ ടീമുകൾ രൂപീകരിക്കുക. അതിലെ നല്ല കളിക്കാരെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് ജില്ലാതലത്തിൽ ടീം രൂപീകരിക്കുക. ജില്ലാതലത്തിൽനിന്നും കളിക്കാരെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് സംസ്ഥാന ടീമിനെ രൂപീകരിക്കുക. ആ സംസ്ഥാന ടീമിന് ഇന്റർനാഷണൽ കളികൾ കളിക്കാനും സന്തോഷ് ട്രോഫി നേടാനും സാധിക്കും. ജനകീയ

കേരളോത്സവങ്ങൾ തിരിച്ചുകൊണ്ടുവന്ന് കോളേജ് തലത്തിൽനിന്നല്ലാതെ ഗ്രാമീണ തലങ്ങളിൽനിന്നും കായിക പ്രതിഭകളെ കൊണ്ടുവന്ന് കേരള ടീമും ജില്ലാ ടീമും രൂപീകരിക്കാൻ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മറുപടി ഞാൻ ആദ്യത്തെ ചോദ്യത്തിന് പറഞ്ഞതാണ്. കേരളോത്സവങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നടക്കാത്തതിന്റെ പ്രധാന കാരണം പ്രളയവും അതിനുശേഷം വന്ന കോവിഡും മൂലമാണ്. ഗ്രാമീണ കുട്ടികളെങ്ങൾ സജീവമാക്കുക, ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ പുതിയ സ്പോർട്സ് കൗൺസിലുകൾ നിലവിൽ വരിക - ഇതെല്ലാം ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് കേരളത്തിലെ കായികക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കാനും പുതിയ താരങ്ങളെ കണ്ടെത്താനുമാണ്. വളരെ ചെറിയ പ്രായത്തിൽത്തന്നെ കായിക താരങ്ങളെ കണ്ടെത്തി അവരുടെ മോട്ടോറിംഗ് സംവിധാനം വിപുലപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികളുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഒരംഗം സ്പോർട്സ് സ്കൂളിന്റെ കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ ചോദിച്ചു. സ്പോർട്സ് സ്കൂളുകളുടെ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനായി കർശനമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇത്തവണ കുട്ടികൾ കുറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അതോടൊപ്പം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻമന്ത്രി

സ്റ്റോർട്സ് വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറഞ്ഞ പല നിർദ്ദേശങ്ങളും സ്വാഗതാർഹമാണ്. തീർച്ചയായും അക്കാദ്യം പരിശോധിച്ച് വേണ്ടരീതിയിൽത്തന്നെ മുന്നോട്ടുപോകും.

ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ: സർ, സ്റ്റോർട്സ് & ആർട്സ് രംഗത്ത് കേരളത്തിന് വലിയ മുന്നേറ്റമാണ്. സ്റ്റോർട്സിൽ മിടുക്കൻ പക്ഷേ പഠിത്തത്തിൽ വളരെ മോശം. അങ്ങനെയുള്ള ധാരാളം കുട്ടികളുണ്ട്. എസ്.സി./എസ്.ടി. മേഖലയിലാണ് ഇത്തരം കുട്ടികൾ കൂടുതലുള്ളത്. അവർക്ക് കോളേജിൽ പോയി പഠിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സ്റ്റോർട്സുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു ടീമിലും അവർക്ക് വരാൻ കഴിയുന്നില്ല. മാത്രമല്ല സംസ്ഥാന തലത്തിലും ദേശീയ തലത്തിലും പോകാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഉദാഹരണമായി, ഫുട്ബോൾ രംഗത്തെ അതികായനാണ് ശ്രീ. ഐ. എം. വിജയൻ. കലാരംഗത്ത് വളരെ മിടുക്കനായിരുന്നു കലാഭവൻ മണി. അദ്ദേഹം സൂളിലൊന്നും പോയിട്ടില്ല. എന്നാൽ കലാരംഗത്ത് അദ്ദേഹം വലിയ നേട്ടം കൈവരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എസ്.സി./എസ്.ടി. കുട്ടികൾക്ക് കളിക്കാനുള്ള അവസരങ്ങൾ പലപ്പോഴും നഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. അവർ കോളേജുകളിൽ പഠിക്കുന്നില്ല, യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ പോകുന്നില്ല. അതിനാൽ

അത്തരം കഴിവുകളുള്ള കുട്ടികൾ പാതിവഴിയിൽ പഠനവും നിർത്തി കളിയും അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽത്തന്നെ പലരും മേസ്സിരിപ്പണിക്കും തൊഴിലുറപ്പ് പണിക്കുംമറ്റും പോകുകയാണ്. അങ്ങനെയുള്ള അവസ്ഥയിലേക്ക് കേരളത്തിലെ എസ്.സി./എസ്.ടി. കുട്ടികൾ മാറുന്നു. ഇവർക്ക് കളിച്ച് വളരുന്നതിന് ആവശ്യമായ സംവിധാനമുണ്ടാകണം. ബഹുമാന്യനായ കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ പഞ്ചായത്ത്-താലൂക്ക്-ജില്ലാ-സംസ്ഥാന തലങ്ങളിൽ നല്ല പരിശീലനം നടത്തിയാൽ മികച്ച ടീമുകളെ ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയും. അത്തരത്തിലുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, എസ്.സി/എസ്.ടി. വിഭാഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഈ വിഷയത്തിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണനുമായി നിരന്തരം ചർച്ച നടത്തിവരികയാണ്. ഏതെല്ലാം രീതിയിൽ പുതിയ സ്ഥാപനങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഏകദേശ ധാരണയായിട്ടുണ്ട്. ഗ്രാമീണ കുട്ടികളുടെ സംബന്ധിച്ചും ഗ്രാമീണ തലത്തിൽ ചാമ്പ്യൻഷിപ്പുകൾ നടത്തുന്ന കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് കേരളത്തിലെ എല്ലാ അസോസിയേഷനുകളുമായും സർക്കാർ നിരന്തരം ചർച്ച

നടത്തിവരികയാണ്. നിലവിൽ പതിനഞ്ചോളം അസോസിയേഷനുകളുമായുള്ള ചർച്ചകൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പഞ്ചായത്ത് തലത്തിലും ബ്ലോക്കതലത്തിലും ജില്ലാതലത്തിലും സംസ്ഥാന തലത്തിലും മത്സരങ്ങൾ നടത്തി കായിക താരങ്ങളെ കണ്ടെത്താനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തിയായിരിക്കുകയാണ്. മഴയ്ക്കുശേഷം അത്തരത്തിലുള്ള പരിപാടികൾ ആരംഭിക്കും. അതോടൊപ്പം All India Football Federation-മായി ചേർന്നുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും ഫുട്ബോൾ പരിശീലനം നടത്താനുള്ള MoU ഒപ്പുവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. കൂടാതെ, കേരളത്തിലെ അഞ്ച് ലക്ഷം വരുന്ന സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഫുട്ബോളിൽ പ്രത്യേക പരിശീലനം നടത്താനുള്ള മറ്റൊരു MoU-ഉം സർക്കാർ ഒപ്പുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ഫുട്ബോൾ പരിശീലകരെ പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയും അവർക്ക് സർട്ടിഫിക്കേഷൻ കോഴ്സ് ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയും All India Football Federation-മായി മറ്റൊരു കരാർ ഒപ്പുവെച്ചു. ഇത്തരത്തിലുള്ള നിരവധി പദ്ധതികളുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാരുടെ മുഴുവൻ സഹകരണവും ഇതിന് ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, കായിക രംഗത്ത് വലിയ

പ്രാധാന്യമുണ്ടെങ്കിലും തീരെ പരിഗണന ലഭിക്കാത്ത മേഖലകളാണ് സ്പോർട്സ് മെഡിസിൻ, സ്പോർട്സ് സൈക്കോളജി, സ്പോർട്സ് ഫിസിയോളജി, സ്പോർട്സ് ന്യൂട്രീഷൻ തുടങ്ങിയവ. ഈ മേഖലകളിൽ വേണ്ടത്ര പരിഗണന നൽകുന്നതിനും ഇവയുടെ വികസനത്തിനുംവേണ്ടി എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; ഗവൺമെന്റ് അത്തരത്തിൽ ചിന്തിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, സ്പോർട്സ് മെഡിസിൻ, സ്പോർട്സ്

സൈക്കോളജി, സ്പോർട്സ് ഫിസിയോളജി, സ്പോർട്സ് ന്യൂട്രീഷൻ എന്നീ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് കായിക മേഖലയിൽ ഇന്ന് വളരെ പ്രാധാന്യമുണ്ട്. ഈ വിഭാഗങ്ങളുടെ വികസനത്തിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. കണ്ണൂർ സ്പോർട്സ് മെഡിസിൻ കേന്ദ്രം തുടങ്ങാൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂർ സ്പോർട്സ് സ്കൂളിലും തൃശ്ശൂരിൽ കുനംകുളത്തുമാണ് സ്പോർട്സ് മെഡിസിൻ കേന്ദ്രം ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ആരംഭിക്കാൻ പോകുന്നത്. അതിനുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്. എല്ലാ ജില്ലകളിലെയും സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ സ്പോർട്സ് മെഡിസിൻ വിഭാഗം ആരംഭിക്കുന്ന

കാര്യവും ചർച്ച ചെയ്തുവരികയാണ്.

ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ: സർ, കേരളത്തിൽ എല്ലാ മേഖലകളിലുമുള്ള കളിസ്ഥലങ്ങളുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ തനതായ ആയോധന കല പഠിപ്പിക്കാൻ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും ഒരു കൺസോർഷ്യം രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു കളരി പഠന കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. അത് ഉണ്ടായാൽ കുട്ടികൾക്ക് പഠിച്ച് യഥാർത്ഥത്തിലുള്ള കായിക താരങ്ങളാകാൻ കഴിയും. കാരണം ആയോധന കലയിലൂടെ ശരീരം ഫ്ലക്സിബിൾ ആകുകയും പ്രസൻസ് ഓഫ് മൈൻഡ് കൂടുകയും ചെയ്യും. അതുകൊണ്ട് അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, കേരളത്തിന്റെ ആയോധന കലകൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി UNESCO-യുമായി ഒരു എഗ്രിമെന്റ് സർക്കാർ ഒപ്പുവയ്ക്കാൻ പോകുകയാണ്, അതിന്റെ ചർച്ചകൾ നടക്കുകയാണ്. കളരി കേരളത്തിന്റെ പുരാതന കാലഘട്ടങ്ങളുള്ള ആയോധന കലയാണ്. കളരിയുടെ വിശദാംശങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു പുസ്തകം തയ്യാറാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മലയാളം സർവ്വകലാശാലയുമായി എഗ്രിമെന്റ് ആയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലാ

ആസ്ഥാനങ്ങളിലും കോമ്പാക്ട് സ്റ്റോർട്സ് ആയി കളരി, ജൂഡോ, കരാട്ടെ അടക്കമുള്ള അഞ്ച് ഇനങ്ങൾ പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു കേന്ദ്രത്തിന് തുടക്കം കുറിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഇക്കാര്യം മുമ്പ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം കാസർഗോഡ് മുൻസിപ്പൽ ചെയർമാനും മറ്റ് അംഗങ്ങളും വന്നപ്പോൾ അവരോട് ഇക്കാര്യം സംസാരിക്കുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ നിർദ്ദേശമുണ്ടെങ്കിൽ തീർച്ചയായും സംസ്ഥാനത്തെ ആദ്യത്തെ ഇത്തരത്തിലുള്ള കേന്ദ്രം കാസർഗോഡ് ആരംഭിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാണ്. കാരണം അവിടെ അതിന് അനുയോജ്യമായ സ്ഥലം ലഭ്യമാണ്. എല്ലാ ജില്ലാ ആസ്ഥാനങ്ങളിലും ഇത്തരത്തിലുള്ള കേന്ദ്രങ്ങൾ തുടങ്ങാനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. തീർച്ചയായും അങ്ങയുടെ നിർദ്ദേശം സ്വാഗതാർഹമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ : ഓർഡർ....ഓർഡർ....ചോദ്യോത്തരവേള അവസാനിച്ചു.

(ചോദ്യോത്തര സമയം കഴിഞ്ഞു.)

പി.-02.11.2021

അനുബന്ധം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നമ്പർ 241-ന്റെ ഉത്തരം

അനുബന്ധം-I

ഒന്നിൽ കൂടുതൽ ജില്ലകളിൽ അപേക്ഷിക്കുന്ന രീതി

ഒന്നിൽ കൂടുതൽ ജില്ലകളിൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചവർക്ക് അപേക്ഷിച്ച ജില്ലകളിലെല്ലാം ഒരേ സമയം അലോട്ട്മെന്റ് ലഭിച്ചാൽ അവർ ഏതെങ്കിലും ഒരു ജില്ലയിൽ മാത്രം പ്രവേശനം നേടേണ്ടതും അതോടെ മറ്റ് ജില്ലകളിലെ ഓപ്ഷനുകൾ തനിയെ റദ്ദാകുന്നതുമാണ്. പ്രവേശനം നേടിയ ജില്ലയിൽ ആവശ്യമെങ്കിൽ താൽക്കാലിക അഡ്മിഷനിൽ തുടർന്നുകൊണ്ട് അതേ ജില്ലയിലെ മെച്ചപ്പെട്ട ഓപ്ഷനുകൾക്കുവേണ്ടി കാത്തിരിക്കാം. എന്നാൽ ആദ്യം ഒരു ജില്ലയിൽ മാത്രം അലോട്ട്മെന്റ് ലഭിക്കുകയും, അതനുസരിച്ച് പ്രവേശനം നേടിയശേഷം തുടർന്നുള്ള അലോട്ട്മെന്റിൽ മറ്റൊരു ജില്ലയിൽ പുതുതായി അലോട്ട്മെന്റ് ലഭിച്ചാൽ പുതിയ അലോട്ട്മെന്റ് സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്. തുടർന്ന് പുതുതായി പ്രവേശനം നേടിയ ജില്ലയിലെ ഉയർന്ന ഓപ്ഷനുകളിലേയ്ക്ക് മാത്രമേ ഈ വിദ്യാർത്ഥിക്ക് മാറാൻ കഴിയൂ.

ആദ്യ ജില്ലയിലെ ഓപ്ഷനുകൾ തന്നിയെ റദ്ദാക്കും.

ബോണസ് പോയിന്റിന് അർഹതയുള്ള വിഭാഗങ്ങൾ

വിഭാഗം	ബോണസ് പോയിന്റ്
കൃത്യനിർവ്വഹണത്തിനിടയിൽ മരണമടഞ്ഞ ജവാന്മാരുടെ മക്കൾക്ക് (നിയമപരമായി അവർ ദത്തെടുത്ത മക്കൾക്കും ഈ ആനുകൂല്യത്തിന് അർഹതയുണ്ട്.)	5
ജവാന്മാരുടെയും എക്സ്-സർവ്വീസുകാരുടെയും (ആർമി/നേവി/എയർഫോഴ്സ് മുതലായവ മാത്രം) മക്കൾക്ക്/നിയമപരമായി അവർ ദത്തെടുത്ത മക്കൾക്ക്	3
എൻ.സി.സി. (75 ശതമാനത്തിൽ കുറയാത്ത ഹാജർ കേഡറ്റിനുണ്ടെന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഹാജരാക്കിയിരിക്കണം)/സ്കൗട്ട് ഗൈഡ് (രാഷ്ട്രപതി പുരസ്കാരം/രാജ്യ പുരസ്കാരം നേടിയവർക്ക് മാത്രം)/നീന്തൽ അറിവ് (അപേക്ഷകൻ ജില്ലാ സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഹാജരാക്കിയിരിക്കണം)/സ്റ്റുഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റുകൾ (GO(No)214/2012/Home dated 04.08.2012 വിവക്ഷിച്ച മാതിരി	2
A ഗ്രേഡ് സർട്ടിഫിക്കറ്റുള്ള ലിറ്റിൽ കൈറ്റ്സ് അംഗം	1
അതേ സ്കൂളിലെ വിദ്യാർത്ഥി	2
അതേ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്/ മുനിസിപ്പാലിറ്റി/ കോർപ്പറേഷൻ	2
അതേ താലൂക്ക്	1
ഗവ./എയ്ഡഡ് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിലാത്ത ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അതേ താലൂക്കിലെ മറ്റ് സ്കൂളുകളിൽ നൽകുന്ന ഗ്രേഡ് പോയിന്റ്	2

കേരള സംസ്ഥാന ബോർഡ് നടത്തുന്ന പൊതു പരീക്ഷയിൽ എസ്.എസ്.എൽ.സി. (കേരള സിലബസ്) യോഗ്യത നേടുന്നവർ	3
---	---

കുറിപ്പ്: മേൽ പരാമർശിച്ച രീതിയിൽ ബോണസ് പോയിന്റിന് അർഹതയുണ്ടെങ്കിലും കണക്കാക്കുമ്പോൾ ഒരു അപേക്ഷകന് നൽകുന്ന ബോണസ് പോയിന്റ് പരമാവധി 10 ആയി നിജപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. അതായത് വിവിധ ഇനങ്ങളിലൂടെ ഒരു അപേക്ഷകൻ പത്തോ അതിലധികമോ ബോണസ് പോയിന്റ് അവകാശപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ആയത് 10 ആയി നിജപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.

മൈനസ് പോയിന്റ്

ആദ്യ തവണതന്നെ യോഗ്യതാ പരീക്ഷ പാസ്സാക്കാത്ത അപേക്ഷകരുടെ ആകെ ഗ്രേഡ് പോയിന്റിൽനിന്നും ചാൻസൊന്നിന് ഒരു പോയിന്റ് എന്ന തരത്തിൽ കുറവ് ചെയ്യും. എന്നാൽ ആദ്യമായി എസ്.എസ്.എൽ.സി. പരീക്ഷ എഴുതിയ വർഷംതന്നെ സേ പരീക്ഷയെഴുതി വിജയിച്ച് അപേക്ഷ നൽകുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മൈനസ് പോയിന്റ് ബാധകമല്ല.

അനുബന്ധം-II

കിഫ്ബി പദ്ധതികളിൽ പൂർത്തിയായ സ്വിമ്മിംഗ് പൂജകൾ

- 1) ചിറ്റൂർ ഗവ. കോളേജ് സ്റ്റോർട്സ് കോംപ്ലക്സ്
- 2) നീലേശ്വരം ഇ.എം.എസ്. സ്റ്റേഡിയം
- 3) പള്ളി സ്കൂൾ

കിഫ്ബി പദ്ധതികളിൽ നിർമ്മാണം പുരോഗമിക്കുന്ന സ്വിമ്മിംഗ് പൂജകൾ

- 1) മാനവേദൻ ജി.എച്ച്.എസ്.എസ്. നിലമ്പൂർ മിനി സ്റ്റേഡിയം കോംപ്ലക്സ്, മലപ്പുറം
- 2) തിരുവനന്തപുരം തോമസ് സെബാസ്റ്റ്യൻ ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം, ഇടവ, വർക്കല
- 3) ആലപ്പുഴ ഉദയകുമാർ ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം
- 4) തൃശ്ശൂർ ഐ. എം. വിജയൻ ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം
- 5) വയനാട് സി. കെ. ഓംകാരനാഥൻ ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം
- 6) കാസർഗോഡ് തൃക്കരിപ്പൂർ എം. ആർ. സി. കൃഷ്ണൻ ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം
- 7) താന്തൂർ സ്റ്റേഡിയം
- 8) പയ്യന്നൂർ മുനിസിപ്പൽ സ്റ്റേഡിയം
- 9) കണ്ണൂർ ജിമ്മി ജോർജ്ജ് ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം
- 10) പൊന്നാനി നിള തീരം അക്വാട്ടിക് സ്റ്റോർട്സ് കോംപ്ലക്സ്